
Nérmetországból tegnap szenzációs hire- 

et hozott a táviró és a telefon. Németor- 
ágban forradalom van, - röppent a hir a 

ág minden tájára. Már napok előtt érezni 

hetett, hogy Németországban a légkör 

feszült, mert a rohamosztagosok köré- 

n nagyfoku elégedetlenség uralkodott. 

volt az oka annak, hogy Hitler arra 

atározta el magát, hogy a rohamosztago- 

bk egy részét szabadságolja, a többit pedig 

ervezi. Ugy látszik, hogy Hitlernek ez 

elhatározása még sem tudta megakadá- 
ozni azt, hogy a rohamosztagosok fellá- 

djanak vezérük ellen. A rohamosztagosok 

Az első berlini jelentés arról szól, 

gy a rohamosztagosok egyrésze fellá- 
adt és hogy ez a lázadás első sorban 

töring ellen irányul. A lázadás hire 
lakosság körében mindenütt igen nagy 

yugtalanságot és érthető izgalmat kel- 

A lázadás fészke München 
volt, ahonnan az átterjedt más 

városokra is. A forradalom kö- 
vetkeztében R ö h m kapitányt, 

l 

, uralkodik most is. A város fontosabb 
ntjait, a minisztériumokat, a postát 
távirdát, a közhivatalokat, valamint 

miniszterek és a nemzeti szocialisták 
sait rendőrség és katonaság őrzi. 
ap reggel a müncheni Völkischer 

obachter, valamint a nemzeti szocia- 
isták berlini lapjai mindössze a követ- 

rövid komünikét közölték: 

Röhm vezérkari kapitányt ki- 
zárták a nemzeti szocialista 
pártból és állásától megfosz- 

tották, vezérkari főnökké pe- 
dig Lutzét nevezték ki. 

pok csak délben és délután irtak 
etmást a forradalomról. Ugyancsak 

délután Hitler kancellár a német biroda- 
m összes rohamcsapataihoz a követ- 
ő rövid felhivást intézte: 
- Rohamosztagosok! Aki 

rEzELűs szemkeszrő 

De VücHETICH ENDRE 

Berlinben nagy izgalom uralkodott 

körében az utóbbi időben mindinkább na- 

gyobb erőre kaptak a szélsőséges elemek, 

legtöbbnyire olyanok, akik azelőtt kommu- 

nisták voltak és csak a nemzeti szocialista 

forradalom győzelme után csatlakoztak Hit- 

lerhez. Hogy a rohamosztagosoknak ez a 

forradalma részleteiben hogyan folyt le, 

arra vonatkozólag a hiradások még igen 

hiányosak. A hivatalos jelentés azonban 

már beszámolt arról, hogy ezt a második 

forradalmat - ahogy a rohamosztagosok 

lázadását elnevezték - sikerült legyőzni. A 

németországi forradalomról szóló jelenté- 

seinket az alábbiakban adjuk: 

A lázadás főfészke Münehem volt 
a nemzeti szocialisták vezér- 

kari főnökét megfosztották 
állásától és helyébe Lutze 
nemzeti szocialista vezért ne- 

vezték ki. 

Egy másik jelentés a forradalommal 

kapcsolatosan arról számol be, hogy 

Schleicher tábornok, volt hadügy- 
minisztert, aki egy időben kancellár is 
volt és aki az utóbbi időben egy szana- 
tóriumban feküdt betegen, agyonlőtték. 

Röhmöüöt és Sehleiechert agyonlőtték 
nem veti alá magát parancsaim- 

nak, azt a pártból kizárjuk és 

letartóztatjuk. Mindenkitől fel- 

tétlen engedelmességet követe- 
lek. Tartózkodjatok attól, hogy 

kövessétek eltévelyedésében 
Röhm kapitányt és Schleicher 
tábornokot! 

Köztudomásu volt, hogy egyes roham- 
osztag-alakulatokban az utóbbi időben 

meglehetős nagy elégedetlenség uralko- 
dott és ugy látszik, ezek az elégedetlenek 
nyerték meg maguknak Röhm kapitányt 
és Schleicher tábornokot. Ezeknek a ve- 
zetésével azután megcsinálták a második 
forradalmat. Hitler kancellár tudomást 
szerzett erről és repülőgépen a péntekről 
szombatra virradó éjszaka Münchenben 
termett és a forradalmárokat személye- 
sen tartóztatta le. Este megjelent félhi- 

vatalos értesités ezeket mondja 
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lázadást az átszervezés miatt elégedetlen vohamosztagosok 
szitották és tecveiknek megnyevték a vezévthavi iőnökhöt is 

őbét halott áván leverték a lovvadalmat 

- Sehleicher és Röhm halot- 
tak. A többi lázadó vezetőre 

halálbüntetés vár. Maga az 
egész forradalom már csak tör- 
ténelmi jellegü. 

Az összeesküvés elsősorban Hitler 
kancellár, Göring és Himler ellen irá- 

nyult, de éppen az ő éberségüknek kö- 
szönhető, hogy azt legyőzték. 

A németországi események hire világ- 

szerte nagy feltünést keltett. Röhm ka- 
pitányt, akiről köztudomásu volt, hogy 

szélsőséges elemekkel szövetkezik, már 

két hét előtt szabadságolták. Ezt a kö- 

rülményt a szélsőséges elemek, akik 
mind volt szociáldemokraták és elveiben 
már alig különböznek a kommunistáktól, 
felhasználták arra, hogy Röhm kapi- 
tányt a maguk számára és Hitler ellen 

Külföldi állanm keze is közrejátszott 

Éjfélkor jelentik: Berlinben tegnap 
délután nyugalom volt, ugyszintén a vi- 
déken is. A további forradalmi kilengé- 
sek attól függnek, hogy az elégedetlen 

rohamosztagosoknak vannak-e fegyve- 

reik. Eddig ugyanis a fegyvereket éjsza- 
kára mindig be kellett szolgáltatni. Kér- 

dés, hogy valamennyi fegyvert beszol- 

gáltatták-e. 

Annyi bizonyos, hogy Hitler 

kancellár jelenleg ura a hely- 

i zetnek. 

A nemzeti szocialista párt müncheni 
sajtóirodája jelenti, hogy a rohamosz- 
tagosok körében forradalmi megmozdu- 
lás történt, azonban Röhm, aki erről tu- 
dott, nem számolt be Hitlernek, hanem 
még előmozditotta az elégedetlenséget. 
Összeköttetésbe lépett Schleicher 
tábornokkal és a közvetitésre egy 
obskurus egyént használt fel, akiről 

Hiler már régebben tudni sem akart. 

Biztos adatok vannak arra is, 
hogy Schleicher tábornok egy 
külföldi hatalom segitségével 

akarta a mostani német ural- 
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akcióba inditsák. Röhm kapitány meg 
akarta dönteni Hitler uralmát és azért 

csatlakozott a forradalomhoz. Egyelőre 
nem lehet tudni, hogy mi történt volna, 
ha ez a bolsevista jellegü forradalom 
győzedelmeskedett volna. 

Az utóbbi hónapokban a roham- 

osztagosok elégedetlen tagjai 

egyre inkább izgattak a polgár- 

ság ellen és Németországban a 
polgár már gyülöletesebb volt, 

mint Oroszországban a burzsuj. 

Hitler kancellárt már napok előtt figyel- 
meztették a készülő forradalomra. Hitler 
jobb keze, Hess, napok előtt intézke- 

dett, hogy Röhm kapitányt félretolják 
az utból. A második forradalmat lever- 
ték és Hitler győzedelmeskedett. 

Hitler kancellár pénteken Essenben 
megszemlélte a munkáscsapatokat, 
azonban akkor már kidolgozta a tervet 
arra nézve, hogy az összeesküvőket 
hogyan ejtse hatalmába. Az éjjel folya- 
mán Bonnba ment, ahonnan két órakor 

repülőgépen Münchenbe startolt és oda 
hajnali négy órakor érkezett meg. Sze- 
mélyesen ment el Wiesseebe, hogy ott 
az összeesküvőket letartóztassa. 

Amikor behatolt Röhm kapi- 

tány házába és benyitott a 
hálószobába, ott találta a ka- 
pitányt, azonkivül Heines osz- 

tagparancsnokot egy ismerett 
len fiatalemberrel. Amikor 

Hitler kijelentette, hogy letar- 

tóztatja őket, Röhm semmiféle 

ellentállást nem fejtett ki. 

Hitler, aki napokon keresztül 
aludt valamit, tegnap délben 

órakor maga köré gyüjtötte a 

osztagok parancsnokait és be 
tézett hozzájuk. Hangsulyozta, 
tétlen engedelmességet kiván 
akik a fegyelmet megsérti 

1 Berlinben tegnap délután 



gadta a párisi Hav asirota tudósítóját, 
majd más külföldi ujságirókat is, akik- 
hek elmondotta a forradalom történetét. 

Két hét előtt lehetett már ész- 

revenni, hogy a forradalom ké- 

szülőben van. A kormány tisz- 

tában volt annak céljaival és 

megtette az intézkedéseket a lá- 
zadás leverésére, ami sikerült is. 

a vezetői voltak, egyesek öngyilkosságot 

követtek el, mások pedig érezték magu- 

kon az igazságszolgáltatás megtorló ke- 

zét. A rend teljesen helyreállott. A tö- 

Azok közül, akik ennek a forradalomnak meg és az állam a Führer mésött áll. 

Papent is letartóztatták, 
de uira szabadon engedték 

Londoni lapok esti jelentése szerint 

Schleicher tábornokot a feleségével 

együtt lelőtték. Schleicher tábornoknak 

Neubabelsbergben levő lakásán rendőrök 

jelentek meg, hogy Schleichert letartóz- 

tassák. Schleicher tábornok fegyverrel a 

kezében ellentállott. 

A rendőrök erre rálőttek Schlei- 
cherre, aki holtan rogyott ösz- 

sze. Feleségét, aki saját testével 

akarta a férjét megvédeni, su- 
lyosan megsebesitették. Az asz- 

szony a kórházban szintén meg- 

halt. 

Anglia és Németország között a nap 
legnagyobb részében megszakadt minden 

távirati és telefonösszeköttetés és ez volt 

az oka annak, hogy Angliába a német- 

országi forradalomról csak este érkeztek 

hirek és akkor is csak szórványosan. Es- 

te jelentette a Reutter-ügynökség, hogy 

a rohamosztagosok forradalmát lever- 

ték. Hitler maga köré gyüjtötte a hüsé- 

ges rohamasztag-parancsnokokat és ki- 
jelentette előttük, hogy mindazokat, akik 
megtagadják az engedelmességet, akik 

nem tartják be a fegyelmet, akik viselke- 

csak Röhm kapitányt és Heinest, hanem désükkel és erkölcstelenségükkel a társa- 

dalom kelevényei, irgalmatlanul ki fogja 

irtani. 
Angol lapok jelentése szerint 

Papen alkancellárt tegnap dél- 
előtt hivatalában letartóztatták, 

azonban este szabadon bocsátot- 
ták. Kiderült, hogy az összees- 

küvésben nem volt része. 

A Reutter-iroda jelentése szerint a kor- 
mány teljesen ura a helyzetnek. Berlin- 

ben az utca képe csak annyiban válto- 

zott, hogy állandó készültségek cirkálnak 

teherautókon az utcákon. 

ÉEjfélután egy órakor jelentik: Este 

már a berlini lapok is nagy cikkekben 
számoltak be az összeesküvés leleplezé- 

séről. Irnak arról, hogy Hitler pénteken 

délután csak azért ment Essenbe, hogy 

az összeesküvőket félrevezesse. Ez telje- 

sen sikerült is. Ezek nem is sejtették, 

hogy néhány óra mulva foglyok lesznek. 

Hitler személyesen tartóztatta le nem- 

más összeesküvőket is. 
Münchenben tegnap este a következő 
jelentést adták ki: Azok közül, akik a 
forradalmat előkészitették Schleicher tá- 
bornokkal, aki egy idegen hatalom bizta- 

tására összeesküvést szitott, a következő 

hetet lőtték agyon: Schneidhuber 
Agost müncheni rohamosztag-parancs- 

nokot, Hei n e s boroszlói csapatparancs- 

nokot, Ernst Károly brémai csapatpa- 

rancsnokot, Schmidt Vilmos mün- 

chenicsapatparancsnokot, Hans H e in 

esseni csapatparancsnokot, Hans Peter 

von Heidebreck parancsnokot és 

Hans Erwin Graf von Spretti osztag- 

parancsnokot. Számos összeesküvőt le- 

tartóztattak és azokat a rögtönitélő bi- 

róság elé állitják. 
.............................................. 
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Nem iomadja el a ki lségvetést 
a Magyar Párt, 

A szenátus legutóbbi ülésén Jósika 
János báró a Magyar Párt nevében ko- 
moly és alapos kritikát mondott az uj 

költségvetésről. Részletesen felsorolta 

azokat a sérelmeket, amelyek a romániai 

magyarságot a költségvetés összeállitá- 
sával kapcsolatosan érték és azok sürgős 
orvoslását követelte. 

Hangsulyozta, hogy az adókat 
a jelenlegi körülmények között 
nem lehet tovább emelni, hanem 

azokat minden körülmények kö- 
zött le kell szállitani. 

Az elviselhetetlen adózás sujtotta az ipa- 
rosokat, akik nagy számban voltak 

kénytelenek lemondani iparukról. Az 
Astra román közmüvelődési egyesület- 

nek Erdélyben összesen 109 mozienge- 
délye van, amelyekből évente körülbelül 
kilenc millió lei bevételhez jut. Ezzel 
szemben kisebbségi egyesületek egyetlen 
egy moziengedélyt sem kaptak. A kisebb- 
ségi egyházak papjai aránytalanul keve- 
sebb államsegélyt kapnak, mint a több- 
sági egyházhoz tartozó lelkészek, holott 
ugyanazt a hivatást teljesitik. 

Ez az aránytalanság bizonyité- 

ka annak, hogy a költségvetés 
különbségeket tesz a különböző 

nemzetiségü állampolgárok kö- 

Két római katolikus püspök, Majláth 
és Fiedhenr csak félfizetéssel szerepel 

a költségvetésben, ami nemcsak anyagi 

hátrányt, hanem morális kárt is jelent. 

Hangsulyozta azután, hogy a kisebbségi 
egyházak, amelyek számos iskolát tarta- 
nak fenn, joggal tarthatnak igényt az ál- 
lam támogatására. 
A Magyar Párt követeli ezért 
az iskolai államsegélynek a költ- 

gül kijelentette Jósika báró, 

hogy a költségvetést nem sza- 
vazza meg. 

A szenátusban a kormány beterjesz- 
tette az egyházak vagyonának ellenőrzé- 

séről szóló törvényjavaslatot. Ennek cél- 
ja, hogy az állam számontartsa az összes 

elismert felekezetek vagyoná és bevéte- 

leit. A javaslat értelmében az egyházak 
kötelesek összes vagyonukról és minden- 

nemü bevételeikről, továbbá az egyes 
plébániák, valamint az egyes lelkészek 

jövedelmeiről kimutatást késziteni és azt 

a kultuszminiszterium elé terjeszteni. 

Ezeket a kimutatásokat összes részle- 

teikkel hat hónapon belül el kell késziteni 
és ezeknek közokirat jellege van. A ja- 

vaslat szerint az eltitkolások, valamint a 

valódi tényállás elferditése egyenlő a 

közokirathamisitással. 
A törvényjavaslat indokolása 

Kkiemeli, hogy az államnak az al- 
kotmány, valamint a Vatikán- 

nal kötött konkordátum ratifi- 
kálásáról szóló törvény értelmé- 

ben joga van az egyházak ügy- 

kezelését ellenőrizni. 
Az ellenőrzés azonban mindaddig lehe- 

tetlen, amig az államnak nincsen tiszta 

képe az egyházak vagyonáróll. 
A közlekedésügyi miniszter benyuj- 

totta azt a javaslatot, amelynek értelmé- 
ben az államvasut vezérigazgatósága az 
országutakon közlekedő autóbuszok kon- 

cesszióját saját kezelésébe veszi át. Az 
államvasutaknak ez a joga egyelőre hu- 
szonegy esztendőre szól. 

A koncesszió felhatalmazza az 

államvasutat, hogy az ország- 

utakon személyek és podgyá- 

szok rendszeres szállitását saját 
maga hatáskörébe vegye át. 

A narlamenit megszavazta a küllségvetésti 
és az már ma megjelenik a hivafalos lanban 

A szenátus ülésén megszavazták a bé- 
lyegtörvény módositását, az amortizá- 

ciós pénztár reformját, az adóvégrehaj- 
tásokról szóló törvény megváltoztatását, 

a kincstári adósságok rendezésére vonat- 

kozó javaslatot, a szerencsejátékok uj 
szabályzatát, a rendőrségi törvény mó- 

dositását, valamint az elemi iskolai okta- 
tás reformját. Majdnem minden javas- 

lathoz hozzászólt Joanitescu volt 
nemzeti parasztpárti miniszter, aki a ja- 

vaslatokat élesen támadta. 

A kamara tegnapi ülésén folytatták a 
költségvetés vitáját. R a ducanubirál- 

ta a költségvetést és ama nézetének 
adott kifejezést, hogy l 

Slavescu pénzügyminiszter tul- 

magasra becsülte a bevételi le- 

hetőségeket és igy előre lehet 
látni, hogy nem sikerül majd a 

költségvetési egyensulyt meg- 
tartani. 

Uj pénzügyi politikát követel, amelynek 

lényege az lenne, hogy a leit reális értéke 

szerint alkalmazzák. 

Junian közbeszól: Erdekes, Miha- 
lachenak más a pénzügyi nézete, Madgea- 

ru is egy másik teóriával jön és most 
ugyancsak a nemzeti parasztpártból Ra- 

duceanu ujabb tételt állit fel. Kiváncsi 
vagyok, hogy mi fog ebből kisülni? 

Raducanu: Tiutakazom, hogy fal- 

birneves gyógyiiir 
Her- és meleg, 
iszap ürdők. 

Rheuma, ischiás, csonttuberku- 
lozis, nőibetegségek, stb. bizt 
eredménnyel gyógyittatnak. 
Lakás és teljes ellátás igen méi 
sékelt áron. e Meleg iszapfürd 

50-60 lei. e Elő- és utószezo 
ban nagy ármérsékléss e Vasu 
áltomás. 5090 vasuti kedvezmény. 

Felvilágosításokkal szolgál a fürdőigaz- 
gatósag, valamint az EURÓPA" 
menetjegyirodái. Timisoarán a 
Központi Bank és Váltóüzlet R-T, 
valamint a Elrdev Menetjegyiroda 

beszakitson és s kritizáljon. 

Junian ujból közbeszól és Radu 

nu csak Junian többszöri megjegyz 

közben folytathatja beszédét. Végül 

jelenti, hogy a költségvetést nem fog 

ja el. 
A kamara tegnap este befejezte 

költségvetés általános vitáját, m 

Leon előadó válaszolt a vita során 
hangzott felszólalásokra. 

Slavescu pénzügyminiszter m 
dott azután nagy beszédet. 1929 

meg nem engedett pénzügyi optin 

must követtek nálunk, ami sulyos 
szélyeket hordott magában. Minden 

az állam pénzügyeit rendbehozni. 

Az állam belföldi függő adós- 

ságai huszonhárom milliárd 
leit tesznek ki, amelyeket ren- 

deznünk kell. 
Legfőbb gondunk, a nemzetvédelem, 
kultura, az egészségügy és a földmüve 
lés. 
A kamara erre a költségvetést : 

lánosságban megszavazta. 
Nyomban hozzáláttak a részletes 

tához azzal az elhatározással, hogy 
éjjel folyamán a költségvetést részle: 
ben is megszavazzák és azt reggelre 

hivatalos lap már nyilvánosságra 
hozza. 
oeseseeeeeeseseseseseeseseeeee 

Ui íiskota 
épitését határozta el a város ideigle 
bizottsága. Rendben van. Iskolára szül 
ségünk van. Csak épitsenek minél töb 
iskolát. Az ideiglenes bizottság azutá 
sokat törte a fejét azon, hogy hov 
épitse az uj iskolát. Kimondták: a ne 
gyedik kerületben. Aztán kezdték ebbe 

a kerületben az iskola helyét kere. 
Észszerü az lett volna, hogy erre a cél 

a városrész közepe táján fekvő helye, 
jelöljenek ki. Nem tették. Azt mondo 
ták, hogy az uj iskolát a Bega partj 
épitik abban a kis parkban, azaz ann 
a kis parknak a helyén, amely a mul 

kásbiztositó pénztárral szemben val 
Furcsa, hogy a parkok számát csökkei 

tik ahelyett, hogy növeljék. Furcsál 
azonban az, hogy meggondolatlanul 

viz partjára épitik az iskolát. Nem g01, 

dolnak arra, hogy az iskola körül já 

szadozó gyermekek könnyen beleesne 
a vizbe? Jobb lesz, ha inkábpba 
hagyió a vizbe esni. 



jak és felserdült leányok a középis- 

a elvégzése után junius végén csapa- 
an állanak a bizottságok elé, hogy 

egyék az érettségi vizsgát. Nagy 
rgalommal, kitartással, éjszakai ál- 

kat feláldozva, hónapokon keresztül 

zültek az érettségire, amely számuk- 
az életbe vezető kaput jelenti. A re- 
ny és az izgalom pirositja orcájukat. 

ben a tanévben azonban az arcuk pi- 
ösága hamarosan halványra fakul. 

g nem is volt vége az irásbeli érett- 
inek, és már is érezték, sejtették, 

az élet kapuja nem nyilik meg az 

a vágyok közül igen sok előtt. Mikor 

H után az irásbeli érettségi vizsga ered- 

nyeit kihirdették, a legtöbb malvány 

c teljesen elfehéredett. 

Elfehéredtek azok a tanulók, 

akik ezen az irásbelin nagy- 
számban elbuktak, de látva az 

eddigi lesujtó eredményeket, 
fakóra vált arccal és erősen 
megcsappant reménnyel néz- 
nek az érettségi vizsga szóbeli 
része elé azok is, akik a vizs- 

gáztatás kegyetlen rostáján 
most keresztülmentek. 

városunkban, mint más városok- 

is eddig még nem tapasztalt magas 

alékban buktak meg az érettségi 

ga jelöltjei. Sajnálattal kell megálla- 
anunk, hogy az elbukottak között a 

bbséget azok teszik ki, akiknek anya- 

elve nem román. 
Városunkban két érettségiztető bi- 
ttság müködik, egyik a Diaconovici 
Dga fiuliceumban, a másik pedig a 

men Sylva leányliceumban. A Diaco- 

vici Loga liceumban müködő vizsgázó 

zottság elnöke MarinescuMisu, 
i ezenkivül a francia nyelvből is vizs- 

ztat. Marinescu az állami középisko- 
országos vezérigazgatója és ilyen 

inőségében már több alkalommal járt 
osunkban. Rajta kivül tagjai a bi- 

ttságnak: Vasiliu C. constantai, ro- 

án nyelv, Jonescu H. Bacaulból, la- 

nyelv, Suciu Petre Turda (Tordá- 

51) földrajz, Popescu Petre Bucu- 

sti, bölcsészet, At hanasiu Mária 

curesti, természetrajz, Negura s. 

arlad, matematika, F o dor képviselő 

radea (Nagyvárad) történelem tanára. 

bizottság titkára Nitescu George. 

zen bizottságnál 

nyolcvanegy jelölt jelentkezett 

érettségi vizsgára, azonban 

négy még a vizsga megkezdése 
előtt visszalépett. A hetven- 

hét jelölt közül negyvenhét 

megbukott. 

s keresztülment harminc. A bizottság 

lőtt irásbeli vizsgát tett tanulók inté- 

etek szerint a következőképpen oszla- 

jelölt, megbukott 23, sikerrel vizsgá 

tt tizenhárom. 

letven százalék bukás az 
ik átmentek, azokat megrostálták 

a szóbeli érettségin 
Oravitai állami liceum: 10 

jelölt, megbukott 8, sikerrel vizsgázott 2. 

Lugoji állami liceum: 17 je- 
lölt, 5 megbukott, 12 sikerrel vizsgázott. 

Más liceumok: 3 jelölt, megbu- 

kott 2, levizsgázott 1. 

Az irásbeli vizsgát sikerrel tették le: 

A Diaconovici Loga liceumból Berzanes- 

cu Matei, 

Artur, Horecsny Ferenc, Jachoda Ernő, 

Ceauzescu Dumitru, Gayer 

Lazar György, Manciu József, Onu Li- 

Jó tanulók megbuktak, 
A Diaconovi Loga liceumban már 

meg is kezdték a szóbeli érettségi vizsgá- 
kat. Eddig tizenöt jelölt vizsgázott a har- 

minc közül, akik az irásbeli vizsgát siker- 
rel letették. 

A tizenöt közül tizenkettő ke- 
resztülment és három meg- 

bukott. 

Azok, akik itt már szerencsésen keresz- 

tülestek a teljes érettségi vizsgán, a kö- 
vetkezők: Onoran Matei, Bejan Zeno, 

Berinde Vasile, Degan Valer, Dejica Pé- 

ter, Frantescu Caius, Gombosiu Livius, 

Lochan Tiberiu, Marga Péter, Peta Ale- 

xandru, Secosan Aurel és Mata Cornel. 

Erdekes jelensége volt a Diaconovici 

Loga liceumban lefolyt érettségi vizsgá- 

nak az, hogy 

igen sok jó tanuló elbukott, vi- 

szont keresztülmentek az érett- 

ségin olyanok, akiket tanáraik 

már az osztályvizsgán is el 

akartak buktatni 

Ennél a bizottságnál a vizsgadijak össze- 

ge nyolcvanegyezer leit tett ki. A leg- 

több jelölt hiába fizette le a vizsgadijat. 

Várousunkban a második érettségiz- 
tető bizottság a Carmen Sylva leány- 

irásbelin, 

viu, Perianu Sorin, Popa Bazil, Sora 
Mihály, Tenchea János és Forga Jivoin. 

A zsidó liceumból: Lax Pál és Meister 

László. Az oravitai liceumból: Ponoram 

Matei és Popovici Péter. A lugoji li- 

ceumból: Bejan Zeno, Berinde Vasile, 

Degan Valeriu, Dejica Péter, Dragan 

Constantin, Frantescu Caius, Gombosiu 

Liviusz, Jucu Constantin, Lochan Tibe- 

riu, Marga Péter, Peta Alexandru és 

Secosan Aurél, egyéb intézetekből: Ma- 

ta Cornel. 

a gyengék levizsgáztak 
vici jasii egyetemi tanár, aki a mate- 

matikából vizsgáztat. Bizottsági tagok: 

Padureanu Grigore román nyelv, 

CostescuM. történelem, Tuchila 

Veronica francia nyelv, PandeliN. 

földrajz, RadulescuC. természet- 

rajz, Albu Livius latin nyelv, Mera 

Eugen bölcsészet tanára, a bizottság tit- 
kára Rotariu Aurél. Ezen bizottság 

előtt 

107 jelölt jelentkezett, azonban 

csak 105 kezdte meg a vizsgát. 
Ezek közül 27 megbukott, 78 

pedig sikerrel tette le az érett- 

ségit. 

A Carmen Sylva leányliceumban müködő 

bizottság előtt a következő intézetek nö- 
vendékei vizsgáznak: Carmen Sylva 
leányliceum 26 jelölt, 21 levizsgázott, 
megbukott 5, német reálgimnázium 22 

jelölt, levizsgázott 16, megbukott 6, a 
Notre Dame leányliceum 15 jelölt, vizs- 

gázott 7, megbukott 8, katolikus német 

liceum 283 jelölt, levizsgázott 16, megbu- 
kott 7, caransebesi Traian Doda lceum 

19 jelölt, levizsgázott 18, megbukott 1. 
Ezen bizottság előtt az irásbeli 

sokkal jobban sikerült, mint a 

másik bizottságnál. 

liceumban müködik. Elnök Saniele- 

A helybeli piarista liceum érettségiző 
növendékei Aradon vizsgáznak a Moise 

Nicoara lceumban müködő bizotiság 

előtt. Ennek a bizottságnak az elnöke - 
mint már megirtuk - Onisifor Ghibu 
eluji (kolozsvári) egyetemi tanár, aki a 

katolikus státus elleni ádáz harcában 

tette ismeretessé a nevét. 

Nem örvendetesek Erdély más közép- 

iskoláinak irásbeli érettségi eredményei 

sem. Igy 

Targul-Muresen (Marosvásár- 

helyen) a református lceum 

mind a 19 jelöltje megbukott az 

irásbeli vizsgán. 

A cluji (kolozsvári) katolikus liceum 24 

jelöltje közül 4, a református liceum 18 zsidó liceum: 11 jelölt, megbu- 

tt 9, sikerrel vizsgázott 2. E 

Muszonhét piarista növendék közül 
csak kilencnek sikerült az irásbeli 

Magyar intézet, melynek valamennyi tanulóját 

már az irásbelin megbuktatták 

jelöltje közül ugyancsak 4, a! református 

A szóbeli vizsga tegnap kezdődött meg. 

A piarista liceumból 27 növen- 

dék jelentkezett irásbeli vizsgá- 

ra, akik közül 17 elbukott. 

Ugyanezen bizottság előtt vizsgáznak az 

aradi római katolikus fiuliceum növen- 

dékei, akik közül nyolcan jelentkeztek és 
közülük öten elbuktak. 

leányliceum 12 jelöltje közül szintén 4, a 

Marianum 18 jelöltje közül 7, az unitá- 
rius Hceum 14 jelöltje közül 6 vergődött 
keresztül az irásbeli vizsgza zátonyain. 
Turdán a vizsgáztató bizottság előtt a 
targulmuresi (marosvásárhelyi) római 
katolikus liceum 19 növendéke közül 2, 

az albajuliai (gyulafehérvári) római ka- 
tolikus liceum 14 jelöltje közül 3 és az 
aiudi (nagyenyedi) református kollegium 

Kina zzz. 
awegmelegebben aláni 
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j SERRAVALLO TRIESTE. 
Kapható s 

a 

vizsgán. Ennél a vizsgáztató bizottság- 

nál 
a nem román anynyelvü jelöltek 

közül 78 százalék, a román diá- 

kok közül 50 százalék bukott 

meg. 

Sfuntul Gheorgheban (Sepeezerégyör- 

gyön) a katolikus lceum 19 jelöltje kö- 

zül 17, Brasov (Brassóban) a katolikus 

lceum 18 jelöltje közül 12 és Cristuro
n 

(Székelykereszturon) az unitárius liceum 

18 jelöltje közül ugyancsak 12 bukott el 

az irásbeli érettségi vizsgán. 

Hetvenhét jelölt - 
tizenkilenc érelt 

A Diaconovici Loga liceum- ; 

ban tegnap folytatták és be is 

fejezték a szóbeli érettségit. 

Marinescu közoktatásügyi ve- 

zérfelügyelő este kilenc órakor 

hirdette ki az eredményt, amely- 

nek alapján éretteknek nyilvá- 

nitotta a következő jelölteket: 

Sora Mihály, Popa Bazil, Pe- 

rianu Sorin, Lax Pál, Gayer Ar- 

tur, Berzanescu Matei, Horecsny 

Ferenc, Jachoda Ernő, Lazar 

George, Ceausescu Dimitrie és 

Tenchea Jon. A szóbelire bocsá- 

tott 30 jelölt közül 23 tette le 

eszerint sikeresen a teljes érett- 

ségi vizsgát. A Diaconovici Loga 

lceumban vizsgára bocsátott 

jelöltek közül, akik összesen 

hetvenheten voltak, az irásbelin 

ötvenegy, a szóbelin hét bukott 

HUSZONOT EVES 
ERETTSÉGI TALALKOZÓ 

Megható keretek között tartották meg 

a timisoarai (temesvári) állami főgim- 

názium 1909-ben végzett növendékei hu- 

szonöt éves érettségi találkozójukat a 

harmadik kerületi S t ö h r-féle vendéglő 

kerthelyiségében. A találkozón tizenhat 

véndiák jelent meg Káldor Agost ta- 

nárral, aki a volt növendékek tanárai kö- 

zül az egyetlen itten tartózkodó. A jubi- 

leumi találkozó szent misével kezdődött 

az irgalmasok templomában, majd az ál- 

lami főgimnázium, most Diaconovici 

Loga-liceum épületébe vonultak, ahol 

BejanSilvius az intézet igazgatója üd- 

vözölte a padokban elhelyezkedett vén- 

diákokat. Este a Stöhr-féle vendéglő 

kerthelyiségében bankett volt, amelyen a 

volt osztálytársak feleségükkel, valamint 

gyermekeikkel együtt, vettek részt. A 

társasvacsorán Ko szó János dr. városi 

tanácsnok kegyeletes szavakkal emléke- 

zett meg az állami főgimnázium első 

14 diákja! közül 1 ment t az irásbeli 

elttzky Berta- 



hadművészet csodája 
amely iényűzéssel bevendezett városokból áll, ötven métev mélységben 
a löld gyomvában a fa MMlanche csatornától egészen a fivicváig 

még a télen elkészül 
Tulajdonképpen csak 1935-ben kellett 

volna befejeződnie, de az illetékes körök 

sürgetésére már ez év karácsonyán elké- 
szül a La Manche csatornától egészen a 
Rivieráig a világ legnagyobb katonai 
védőfrontja, amelyet a haditörténelem 
eddig ismer. A francia védővonalról van 
szó, amely ugyszólván ez ország összes 

határaival egybeesik és mire elkészül, 

ötven millió fontot fog felemészteni. 

Szinte hihetetlen ez a mesebeli költség és 

ez a szizifuszi munka, amely itt évek óta 

folyik, mert végigvándorolhat a kiváncsi 

néző ezen az egész gigantikus terepen, 

hiába mereszti szemeit, csak azt láthat- 

ja, hogy nem lát semmit dombokon és 
földhányásokon kivül, amelyeket szintén 

topográfiai adottságnak tulajdonitha: 

bátran, mert azok is beilleszkednek az 

ártatlan természet mosolygó zöldjébe. 

Mindent a föld gyomra rejt mélyen. 

Ha azonban az ellenséges gya- 

logság megindul, akkor a titok- 

zatos láthatatlan erődökben is 

megindul az élet és óriási hid- 

raulikus gépezetek nyomására 

olyan Mamuth-ágyuk torkai 

válnak láthatókká, amilyeneket 

még nem látott a világ. 

Egy másik gombnyomásra ezer gépfegy- 

ver tünik egyszerre elő, elektromos ki- 

szolgálással. Egy harmadik gombnyo- 

másra kétezer ventilátor lép müködésbe. 

amelyek tornádó erejével hajtják előre 

az azonmód fejlesztett mérges gázt. 

Ugyanekkor telefonparancsra csapatok 

ezrei, amelyek háromszáz kilóméter tá- 

volságon földalatti járatokban, mélyer a 

föld alatt várakoznak, a legrövidebb időn 
belül egy helyre összpontosithatók. A 
földalatti villamosvonatok ott lent, ahol 

ismeretlen a forgalmi akadály, már 
majdnem rakétaszerü sebességgel röpi- 
tik a csapatokat oda, ahol legnagyobb 
szükség van rájuk. Tizenöt perccel a 

riadójel után az egész földalatti front 
száz és száz kilóméter távolságban 
egyetlen jelre megkezdheti az ofenziv 

defenzivát. Minden védelmek koronája 

azonban Mutzig erőd, amely Strass- 

burg vonalában fekszik. Mutzig erőd a 
hadászati találékonyságnak eddig legzse- 

niálisabb mestermüve. 

Ez a földalatti város, mert csak 

annak nevezhetjük, kivülről tel- 

jesen megtámadhatatlan, belül- 
ről pedig Verne fantáziáját is 

megszégyeniti technikai töké- 
lyével és pazar kényelmével. 

Itt a csapatok olyan elhelyezést talál- 
nak, mint a legelőkelőbb szállodákban. 
A leggyönyörübb fürdőtermek állanak 
tömegével rendelkezésre, ugy tisztek- 
nek, mint legénységnek. Minden van itt, 
amit csak szem-száj kivánhat, üzletek, 
telefon, villanykonyhák, kávéházak, 
vendéglők, rádió, olvasó és előadóter- 
mek még a filmszinház sem hiányzik. 

Háromnegyed órát tart, amig az erődöt 

körzetben meg lehet kerülni, tehát olyan 
széles a kiterjedése, mint körülbelül egy 

negyvenezer lakost számláló városé. Ne 
felejtsük el, mindez ötven méternyi 

mélységben van a föld alatt. Legerősebb 

része a védelmi vonalnak az Elszász- 
lotharingiai határvonal. Itt minden há- 

rom-négy kilóméterre egy erőd áll és az 
összes erődöket több sinpárral rendel- 

kező villamosva iti vonal kapcsolja 
egymáshoz. A leggyengébb rész talán a 
Dünkirchen-Luxemburg vonal, azon- 

ban itt is titokzatos előkészületek tör- 
ténnek. Ismét egy gombnyomásra óriási 
területeket valósággal tengerré változ- 

tat a hirtelen előtörő viz. Ugyancsak itt 
fognak szerepelni a mozgatható erődök. 

Ezek gigászi alkotások, ame- 
lyek tiszta ércből vannak, ezek 

„repülő" erődök, amelyek oda- 

koncentrálhatók, ahol a legna- 
gyobb veszély van. 

Végveszély esetén egész területek a le- 
vegőbe is repithetők, mert alá vannak 

aknázva. Ezt az egész nagy munkálatot 

Weygand generális vezeti és ő az 

ugyszintén, aki még az idei befejezést is 
sürgeti. Az a katonai zseni pedig, aki 
ennek az egész védekezésnek alapötletét 

a magáénak vallhatja, nem más, mint 

Maginot francia hadügyminiszter, 

aki valójában a borjujában hordta a 
marsall botot, mert pályáját mint egy- 
szerü közkatona kezdte meg. 

(Reginald Grant, angol katonai iró.) 

................. 

Megtagadták a dettai magyar 
gazdakörtől a rádióengedélyt és a már 
felszerelt rádiót el kellett távolitani 
Dettán egy év előtt alakult meg a ma- 

gyar gazdakör, mint az Erdélyi Magyar 

Gazdasági Egyesület fiókja. A dettai 
magyar gazdakör jogi személyiséggel 
bir, elnöke Schaáffer Dezső nyugal- 
mazott főszolgabiró és titkárja Csek- 

me Tamár mérnök. A magyar gazdakör 

mezőgazdasági és kulturális ügyekkel 
foglalkozik és hogy ezen a téren tagjai- 
nak hasznos ismereteit gyarapitsa, be- 
szerzett egy rádiókészüléket is. A rádió- 

engedély elnyerése iránti kérelmét a det- 

tai postahivatal utján még ez év március 
26-án terjesztette be a postai vezérigaz- 

gatósághoz és az esztendő első felére 

szóló rádióelőfizetést is kiegyenlitette. 
Nagy meglepetésére azután most a det- 

tai magyar gazdakör az ottani postahi- 

vatal utján megkapta a postavezérigaz- 

gatóságának 69.995 szám leiratát, 

amely minden indokolás nélkül közli, 

hogy a kért rádióengedélyt nem adja 

meg. Egyidejüleg ugyancsak a dettai 
postahivatal utján megkapta a dettai 
magyar gazdakör a helybeli kerületi pos- 

taigazgatóságnak 15.153 számu leiratát 

is, amely arról intézkedik, hogy a ma- 

gyar gazdakör rádióját haladéktalanul 

szereljék le. A gazdakör vezetősége - 
nehogy a rádióban kár essék - a készü- 

léket szakemberrel maga szereltette le és 

letétbe helyezte annál a cégnél, amelynél 
azt vásárolta. Ennek megtörténtéről a 
csendőrség meggyőződött és azt tudomá- 

sul vette. A dettai magyar gazdakört 
kellemetlenül lepte meg a rádióengedély 

megtagadása, amire még egyáltalában 

nem volt példa. A posta vezérigazgató- 
sága ilyenformán ahelyett, hogy minél 
inkább igyekeznék szaporitani a rádió- 
előfizetők számát, azt maga csökl-enti. 
Kulturális és mezőgazdasági szempont- 
ből ez az eljárás csakis sajnálkozással 

fogadható. 

.......................................... 

A Magyar Dőrt Blaskovics-teleni tagozata 
megválasztofta az uj vezetőséget 

A Magyar Párt Blaskovics-telepi tago- 
zata Péter-Pál napján délután négy óra- 
kor a Szlávik-féle vendéglőben évi 

közgyülést tartott. Né meth József dr. 
elnöki megnyitójában megemlékezett a 
romániai magyarság helyzetéről és szólt 

a magyar anyanyelvü vasutasok sorsá- 
ról, amely a Blaskovics-telepet, ahol a 
lakosság zöme vasutas, közelről érdekli. 

KekezMilán titkári jelentése beszá- 
molt a tagozat mükedve. inek müködé- 
séről, akik eddig összesen kétszázhar- 

minchét szindarabot adtak elő. Mül- 

ler József pénztárosi és Raffinsz- 
ky József ellenőri jelentése után a köz- 

gyülés megadta a felmentvényt. A köz- 
gyülés azután köszönetét fejezte ki a 
Déli Hirlap szerkesztőségének, 

Páll György dr. bánsági főtitkárnak és 

Oberst Zoltán dr-nak azért a támo- 
gatásért, amelyben a tagozatot minden- 
kor részesitették. A Magyar Párt bán- 
sági tagozata részéről megjelentek a 
közgyülésen és nagyobb beszédeket tar- 

tottak Gyulay János dr., Holló 
Gyula, Nagy Vince és Páll György 

dr. főtitkár. Azután megejtették a tiszt- 
ujitást, amelynek eredménye a követke- 
ző: diszelnök Mihalovicz István dr., el- 

nök Németh József dr., ügyvezető elnök 

Mesterházy Nagy Gyula, gazdasági al- 
elnök Müller József, kulturális alelnök 
Andrejkovics János, titkár Kekez Milán, 
segédtitkár Berger Benedek, jegyző Né- 

meth Károly, pénztáros Raffinszky Jó- 
zsef, ellenőrök Nagy Ferenc, Aszalay 
László és Riesz Antal, ifjusági elnök 
Tóth Imre, rendező Klein Dezső, gond- 

nok Szabó Máyás, választmányi tagok 
Pálfy Dezső dr., Cseh András, Farkas 
Imre, Beck Péter, Kekez Arkád, Nagy 

Imre, Kiss József, Köteles Béla, Rónai 
Henrik, Fodor János, Rácz Pál, Bagoly 
József, Serfőző Sándor, Czichler Gyula, 
Gera Mátyás, Oszlánczi János, Fodor 
Istvár, Liptay Károly és Tövisy Dezső. 

A közgyülés Németh József dr. elnök 
emelkedett hangu zárószavásal ért vé 

oszladoznak és a szélvihar is elül. 

Megérkezett legujabb 

függöny Gitter-any 
160 cm széles 90 leitől 
Legmodernebb 

gyapjuszönyeg 
360 leitől négyzetméterenként 

Indanthren- és csipkeszövetel 

Weiszsi Comp. Tapiseries. 
Weisz-patota 

Zivatar 
a Kismunte csaknem kétezer 

méteres csucsán 
A Kismunteról már sokat hallo 

regélni, azonban személyesen vé 

rangolni, csak most volt alkalmam. 

pompás hegymagasság mágikus 

vonzza lelkemet és utnak indulok. Fe 

séges panorámája nyilik a messze kél 
Szemenik és lankás nyugati nyulvány 
nak, amelyek mentén piros cserepes 

zak huzódnak meg. Már fenn vagyok 
havason, a Prohászkaz-laknál, aho 

Blanz nyugalmazott postatiszt, 

a lak hivatott majordomusza fog: 

Templomi csend van és hallgatom a t 
mészet lélegzetvételét. Csak a forr 

csobogása hallatszik ide a lenti fenyvi 
erdőből. A vizesés halk moraja is be 

vegyül. A Munte legmagasabb pont 4 
1840 méter, de most nem látható, m e 

köröskörül felleg boritja. Megcsod 

a Munte északi oldaláról a Retyezét i 

ponáló, erő, dac és küzdelem motivumai 

val telehintett gigantikus alakját. 

Vihar van kitörőben a Munten. A f 
hők mintha tajtékzó paripákon szág 
danának, ugy közelednek. Felzug 
erdő és a zivatar szürkés szemfedőt 

rit a havasokra. Hatalmas csattanás i 
vakitó villanás és a következő percb 

a havasokról gulyák iramodnak. Rövid 

mét összeölelkezik a földdel. A felh 

nyugati hegyek felett felragyog a nap 

Mig tekintetemet a tájakon felejtem 

rohan az idő. Lehanyatlik a nap és ha 
talmas köd hálóz körül, amelyben köny 
nyen eltévedhetnék, ha Blanz, nyugal 
mazott postatiszt erőshangu sipjele n 
lenne utmutatóm a nagy ködben. Leju 
tok a Prohászka-laktól néhány kődob 
nyira épült kabánájába a caranseb 

vadászezrednek. Két unatkozó katoi 
fogad. Örülnek, hogy szót válthatn 

idegennel is. Emlékkönyvet mutatn 
amelybe a kirándulásomról leszürt 

nyomásomat jegyzem be ! 

Mihály szavaival: ! 
A természet örök könyvét forgatn 

mily szép, benne az Isten képe felirv: 

vagyon... (Természetbarát.) 

Csak egy lista van Lugojon. Seve 
rin (Szörény) megyében a vármegye 

nagytanács választására csupan egy 

lölő lista került benyujtásra és pedig tay 
liberális lista, amelyen a paktam alap ug, 

ján a Magyar Párt részéről Litsel 
Zoltán dr. is szerepel. Tekintettel arra 

hogy ellenlista nincsen, ez a lista mál a 
megválasztottnak tekinthető. 

Megnyilt 
m 

a steilerdori 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

1i25-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére jetszőtet 
Kérjen pro spekt u 



Diplomáciai szótárt adott ki a nem- 
özi diplomáciai akadémia. Két kö- 

ből áll ez az uttörői jelentőségü mun- 
és minden benne van, ami a diplomá- 

a vonatkozik, Nem is csoda. A szer- 
ésnek valóságos remekműve ez a 

ezernégyszáz oldalas forrásmunka, 
elynek 

szerkesztésében huszonhét ál- 
lamfő, negyvenkilenc kancellár 

és ötszáztizenkét diplomata a 
javából vett részt. 

unkatársak valóban kiválók és a 
illetékesebbek. A fascizmusról szóló 
ezetet Mussolini irja, a kisán- 

tról szóló tanulmány Benes tollát 
séri, Franciaország mai nemzetközi 

onylatait Tardieu vázolja és igy 

bb mindenki a maga helyén áll, azt 
smeretkört uralja, amelyet a leg- 

énibben bir és hatályosan gyakorol 
Frangulis diplomáciai akadémiai 

itkárnak, a főszerkesztőnek valóban 

gylésreméltóan kellemes a helyzete, 

ilyen alapos és egyben illusztris 

imunkatársi gárdával dolgozhat. 
Nagyszerü szakmunka ez, ujabb bi- 

ysága az összefoglaló emberi érte- 
diadalának, amellett végtelenül ko- 

ply, minden hiuságtól mentes, nem ál- 

iz egy sorral sem, ahogy feltételez- 

nk, a személyiségek kultuszának. 

ntha nem is éltek volna sohasem 
resemann, Apponyi, Bra- 
anu vagy Wilson. 

A nagy diplomáciai szótárban 
nem szerepelnek méltatások 

vagy életrajzok. 
z a mü, amely Abkhasival kezdődik és 

riannal végződik, - mindkettő uj 

ovjet terület, - csak a legszigorubb 

gyilagosság szolgálatában áll. A 
plomáciai eljárások szokványait adja, 
öveti levelezés formaságait ismer- 

, a nemzetközi törvénykezést, a kon- 

i biráskodást, a vörös kereszt szere- 

t és óriási elmélyedéssel 

mindenre kiterjed ez a beható 

munkásság, ami csak össze- 

függ a diplomáciai eljárással. 

Iger, bombázás, gyarmat, kisebbség, 

forgalom, népsürüség, neonlámpa, 

ázso munkanélküliség, utlevél, ten- 

eralattjáró, védvámok mindezek a hivó 

, amelyek szinte automatikusan 

mát körvonalazzák, a ma égető kér- 

seit, mind ott találhatók a diplomá- 

nagy szótárban, egyetlen árnyalat 

n kerülte el a szerkesztés figyelmét. 

" A nagyszerü forrásmunka mindennel 

oglalkozik, ami a mát csak érdekelheti 

ebben a vonatkozásában még a nagy 

ikonoknál is bőségesebb, modernebb, 

mutatóbb jellegü, mert tisztára gya- 

: orlati igényeket szolgál nemzetközi 

szefoglalói mivoltában. A legtisztább 

a legszélesebb meghatározások. Itt 

semmivel szemben sem marad ér- 

mi kétség. 

Hisz az egyetlen „háboru" szó 

meghatározása és tárgyalása 

is negyvenöt oldalt vesz igény- 

be. 

csak a ( 

2%"ne Vvan 
tegujató dintomáciai szátácban, amelyet 2 2 államó 

9 kancellát és 512Z kivátó dip fomata szeckesztett 

e szó hiányzik 
legtávolippb vonatkozásban is van a 
diplomácia szerepével, akkor is ott sze- 
repel minden fogalom, legalább is né- 

hány rövid soros megjegyzésben. Csak 
egyetlen szó hiányzik, csak egyetlen szó 
nem szerepel ebben a nagyszerü nem- 

zetközi politikai forrásmunkában. És ez 

a szó, - a béke. 
A „béke" szó hiányzik a nagy 

esesessessesesseseegsegeesüege 

diplomáciai szótárból. 
Pedig ennek a fogalomnak a megvalósi- 
tása mindennél többet érne, ha egyszer 

ezzel ajándékoznák meg az emberiséget 

azok, akik a sorsát intézik. No de hát, 

hogy valósitsa meg a diplomácia a béke 
nagy programját, mikor még a diplomá- 
cia nagy szótárából is kifelejtődött ez a 

boldogitó fogalom? 
.................. 

A boxbajnok elcsanot 

Newyorkban óriási szenzációt keltett a 

világbajnokságból kibukott Carnera box- 

bajnok volt menedzserének nyilatkozata. 

Ezt a nyilatkozatot világszerte nagy érdek- 

lődéssel fogadják majd a sportemberek és 

pedig elsősorban azok, akik a boxolásért 

lelkesednek. Leo See sportmenedzser, 

aki tavalyig dolgozott Carneraval, elmon- 

dotta, hogy Carnera egyetlen mérkőzését 

sem nyerte meg becsületes uton. Eddigi el- 

lenfeleit csak ugy verte meg, hogy azok 

meghagyták magukat verni. Ezek az ellen- 

felek mind nagyösszegü megvesztegetési 

pénzeket kaptak. 

Természetes - mondja a menedzser - 

ezekről a megvesztegetésekről Carnerának 

ea 

vidám élet volt a 

A Magyar Nőegylet kettős müsoru 

nyári mulatsága a legszebb sikerrel folyt 

le Péter-Pál napján a Stöhr-féle vendéglő 

kerthelyiségében, ahol a Eora délutáni 

óráktól kezdve egészen másnap hajnalig 
vidám élet uralkodott. Délután hat óra- 
kor kezdődött a gyermekelőadás, melyet 

szabadtéri szinpadon mutattak be. A sti- 
lusos és élethü beállitásu képek nemcsak 
a tágranyilt gyermekszemekkel, de még 

a felnőttek tekintetével is elhitette pilla- 
natnyilag azt, hogy tényleg meseország 
elevenült meg előttük. Az öt mesekép kö- 
zül nehezen lehetne egyiket a másik elé 

helyezni dekorativ szépségeit, eredetisé- 

gét és a gyermekek szereplését illetőleg. 

Ki tudná megmondani, hogy a három- 

négy évesekből összeállitott törpecso- 

port, földig érő hófehér szakálával ked- 

vesebb volt-e, mint a Csepkerózsika szi- 
onaceesssee8e8esege 

lelenlezte egykori gazdáját 
menedzsere 

nem volt tudomása és ő mindig jóhiszemüen 

állt ki a meccsre. A megvesztegetést Car- 

nera menedzsere végezte, aki értett hozzá, 

hogy mindig olyan ellenfeleket állitson Car- 

neraval szemben, akik meg hagyják magu- 

kat vesztegetni. Ezek a vesztegetési pénzek 

igen tekintélyesek voltak, de megérték a 

győzelmet, amely Carneranak még igy is 

nagy összegeket biztositott. A megállapodás 

az volt, hogy az ellenfelek a negyedik-ötödik 

menetben összeroskadtak és igy biztositot- 

ták Carneranak a győzelmét. Carnera né- 

hány hónap előtt összeveszett Leo Seevel, 

aki nem menedzselte többé és ennek most 

az volt a következménye, hogy Baer le- 

.. .s.vegee seeEs--sesessesese 

Kora délutántól másnap hajnalis 

nyári mulatságán 

...................... 

győzte Carnerat. 

Magyar Nőegylet 

nes fantáziával összeállitott képe. Uj- 
szerü és igen talpraesett volt a boy- 

egyenruhába bujtatott gyermek konfe- 

ranszié, aki élvezetesen adta elő az egyes 

képek történetét. Ezek között különböző 

szóló és csoportos gyermektáncok vol- 

tak, melyek mind viharos tetszést és 

tapsviharokat arattak. A gyermektánco- 

kat Veterány Piri torna- és tánc- 

tanárnő tanitotta be, aki maga is fellé- 

pett az esti kabarémüsor keretében egy 
légiesen könnyed és tökéletesen előadott 

fantázia-keringővel. Az esti kabarén be- 
mutattak még egy egyfelvonásos tréfát, 
mellyel mindvégig derültségben tartot- 

ták a nézőteret. Müsor után az előadás 

közönsége asztalokhoz vonult és a leg- 
jobb hangulatban indult meg a reggelig 

tartó mulatság és tánc. 

Az állatokkal való durva és kegyetlen bá- 

násmód régi anomália nálunk. Lőccsel, vas- 

doronggal félig agyonverni, vagy véresre 

ostorozni lovakat, a mindennapi jelenségek 

közé tartozik, amint azt a rendőri jegyző- 

könyvek tanusitják, pedig az észlelt esetek 

csak töredékei ennek a permanens és gonosz 

állatkinzásnak. Hasonló állapotok uralkod- 

nak a heti piacokon is. Tudomásunk van 

róla, hogy például egy nagybani vásárló ko- 

nemzetközi diplomáciai 
etlen szó sem maradt ki. Még ha a 

szótárból csontjaik összetörnek, látjuk amint fejük- 

kel lefelé lógatják az ugyis kifalt hizott Hi- 

Tle kinozzuk szivtelenűl 
a védehezni képtelen állatokat 

csijába ugy dobják be a baromfit, hogy a 

bákat és láttunk sok más felesleges és sziv- 

telen állatkinzást, amit máshol sehol sem 

látunk. Hogy messze ne menjünk, a kis Lu- 

gojon már réges-rég tilos például a barom- 

gati országokról ne is beszéljünk, ahol már 

régen átlátták, hogy az állatokkal való ke- 

gyetlenkedés micsoda romboló és durvitó 

fejlődő pszihéjére, ha látja, hogy ilyesmi is 

lehetséges. A timisoarai (temesvári) állat- 

fit igy a lábánál cipelni órákon át. A nyu- 

hatással van a lélekre, különösen a gyermek 

divatáruházban 

MKiárusitjuk 
nyári anyagsainkat eddig 

még nem létezett 

olcsó árakoni 

Carol(lózsefváros) 

is mindent elkövet, hogy véget vessen eme 

szégyenteljes barbárságoknak. Az egyesület 

ugyanis a maga részéről is ellenőrzi és fel- 

jelenti az emberiesség eme elemi szabályai 

ellen vétőket. Ezek a szabályok ugyanis 

igazán nem sokat kivánnak, csak annyit, 
hogy ne kinozzuk feleslegesen és céltalanul 

az állatokat. Az állatokat tehát nem szabad 

ütlegelni. Munkaképtelen, megrokkant álla- 

tokat nem szabad sulyosan dolgoztatni. 

Szárnyasokat emberi irgalommal kell ke- 

zelni és nem a lábuknál fogva lógatni, vagy 

természetellenes helyzetben szállitani. Alla- 

tokat nem szabad igavonásnál tulterhelni. 

A vasuti állomásoknál használatos nagy ko- 

csikra, amelyek elé 3-4 nagy ló van befog- 

va, egy tiz tonnás vagon legalább három, 

tizenöt tonnás vagon pedig öt fuvarra osz- 

tandó be. Parasztszekérre, mely elé 2-3 kis 

ló, vagy 2 ökör van befogva, egy 10 tonnás 
vagon hat, egy 15 tonnás vagon pedig 101 

fuvarra osztandó be. Figyelmeztet az állat- 

védő egyesület arra is, hogy a szabályok el- 
len vétők a büntetést felemelő törvény sze- 

rint a büntetés tizszeresével sujtatnak, mert 

ma már minden állam törvénykezése átlát- 

ta, hogy a gonosz és szivtelen indulatok 

ilyen szabad és nyilvános tobzódása milyen 

káros hatással van az emberek közületére 
is. Németországban például már fegyházzall 

büntetik az állatkinzást. Itt az ideje nálunk 
is, hogy a panaszkodni nemtudó és védtelen 

állatok számára végre biztositsunk egy ke- 

vés irgalmat. 
osesesesgeseekeeee 

lélekemelő 
egyházi bucsuünnepély 

Lélekemelő keretek között folyt le Gataia 

(Gátalja) község római katolikus templo- 

mának egyházi bucsuünnepélye, amelyet 

Szent László napján tartottak meg. Ezen a 

szép ünnepen Rigó Sándor esperesplébá- 
nos meghivására megjelentek a községben 

Unterweger Lotár dr. pápai kamarás, 

peciul-noui (ujpécsi) esperesplébános, 

Prém Péter pápai kamarás, torontál-tor- 
dai plébános, Misenkó József Jamul-, 
marei (nagyzsámi), Berki János omori, 

Rudolf József stamora-germanai (német- 

sztamorai), Cieslik Henrik nickifalvai, 

Csótó Nagy István conacul-josifi (józsef- 

szállási), Székely Ferenc dejani (dé- 

zsánfalvai), Máty ás Miklós voiteci, Pin- 

tér András maurenii (móricföldi) és 
Lauer János daruvári plébánosok, továb- 

bá Vöő Péter másodéves teológus. Az ün- 

nepi nagymisét papi segédlettel Un terwe- 

ger Lotár dr. pápai kamarás celebrálta, a 

szentbeszédet pedig Csótó Nagy István 

plébános, az esperesi kerület titkára mon- 

dotta. A hivek zsufolásig töltötték meg a 

templomot és ájtatos szivvel és az Istenben 

bizakodó lélekkel vettek részt az istentiszt 

leten. A templomi szertartás végeztével 

templom körüli téren a szokásos Ducsunapi, 

vidám ünnepségek és szórakozások folytak! 

le gyönyörü napsütéses időben, amelyek ké- 

védő egyesület most Simboteanu Doris 
ezredes nejének vezetésével a maga részéről 

ső estig tartottak. Este táncmulatság fejez- 

be a kellemesen eltöltött napot.t 



Lényeges vanása avallásnak 
agyakorlati érvényesülés, különben nem 

vallás. Miért vártunk vele majdnem két 
évtizedig? Mindenekelőtt azért, mert 
senki sem hitte, hogy a vallás tételei el- 
méletté lehessenek. Körülbelül tiz évig 
ezt észre sem vettük. Mindenki azt hitte, 
hogy a vereséget szenvedett vallástalan 
rendszerek maguk alá temetik az ekölcs- 

telenségüket is. Aztán mással is volt el- 
foglalva az oly sokat vérzett emberiség. 

A vallás tételei örök érvényüek lévén, itt 
nem kellett előlről kezdeni semmit. A 

vallás reformokat - a maga lényegében 

- nem várhat, sem el nem fogadhat. 

Irányváltozás és uj irányok csak az al- 

kalmazásban lehetségesek. A katolikus 
vallásra ez a tétel megingathatatlanul áll 

A többi vallás is még mindig megbánta, 
ha korszerüség, tudományos haladás, 

vagy reformáció cimén a vallás lényegé- 

hez engedett nyulni. Ez mindig végzetes 
volt, mig az alkalmazásban érvényre jut- 

tatott ujitások rendszerint hasznosak 
voltak. 

Akik a vallás tételeit komolyan vették, 

hamarosan meglátták, hogy a vallás ugy 

a magán-, mint a közéletben világit 

ugyan, de nem melegit. Kutat- 

ták az okot, hisz érezték, hogy fáznak. 

lés itt rá kell mutatni egy magától érte- 

tődő és mégis néha nagyon félreértett 
igazságra. Senki se kutassa azt, 

hol hibáznak más vallások, 

hanem mindig azt, hol és miért hatásta- 
lan az övé. A mi hibáinkat keressük és 

nem másokét. Egy másik igazságot is 

kell hangsulyoznunk: nem a háboru buk- 

tatta meg az istentelenséget. Megbuk- 

tatta azt a saját gyengesége és a lelkek 

sokasága, kik jóság nélküléppen 
tömegüknél fogva nem tud- 
tak már megélni. Az emberek 
észrevették, hogy hiányzik mint életfel- 
tétel a vallás, tehát visszahozták. Észre- 
vették, hogy az igazságok azért nem elég 

erősek, mert nem alkalmazzák kellőkép- 
pen, tehát akarják alkalmazni. Igy szüle- 
tett meg az Actio Catholica. 

Ennek a nagy akciónak születése per- 
cét és városát senki sem tudja. Ki tudná 
megmondani, mikor jött reá az emberi- 

ség arra, hogy kétszer kettő négy? Ész- 

revettük, hogy az a gondolat, mely sze- 
rint nem a vallásban, hanem a kivitelben 

a hiba, kialakult, előttünk áll és feltétlen 

igaz voltánál fogva parancsol. Mert a jó- 
mak a felismerése nagy áldás. És erre az 

áldásra nemes adó van kivetve: a jót 

cselekedni kell. Ezen szép imperativus és 
a nagy szükség termelték ki a katolikus 
lelkekből a katolikus akció gondolatát és 
mozgalmát. 

Ennyi tévedés és csalás után az embe- 

riségnek vissza kellett fordulnia az igaz- 

sághoz, a feltétlen igazsághoz, az emberi 

szenvedélyektől - legyen az nemes, 
vagy nemtelen - független igazsághoz. 
Az igazsághoz, melyet nem elég felis- 

merni, hanem követni kell: a valláshoz! 

A gyakorfati valláshoz, tehát a teljes 

valláshoz. A tétlenség még nem vitt előre 
üögyet, de már sokat tett tönkre. Ezt 

pkerja megakadályozni a katolikus akció. 
etze Márton dr. 

Titatesen kölföldön folytatja nya- 
ralását. Téetulheseu külügyminiszter, 
aki néhány napot a fővárosban töltött, 
tegnap visszautazott Mamaia tengeri 
ifürdőbe, ahol napfürdőzik. A külügymi- 

a héten Délfranciaországba 

ZIVATAR - JEGESőŐ - ZAPOR. Vá- 

rosunkban naponta ismétlődnek a zivata- 

rok. Pénteken este tizenkét óra tájban nagy 

zápor zudult a városra, amelyet a harmadik 

kerület egyes részein jégeső követett. Szom- 

baton, tegnap egész napon keresztül na- 

gyobbára borus ég alatt fullasztó - 29 fo- 

kos - meleg volt, estefelé pedig hirtelen 

sürü villámlással és égzengéssel hatalmas 

zápor kezdődött, amely közel egy óra hosz- 

szát tartott. A vidéken Dettán nagyobb jég- 

eső volt, amely óriási károkat okozott. A 

metorológiai intézet jelenti a következő hu- 

szonnégy órára: Északkeleti légáramlás 

mellett változó felhőzet várható a hőmér- 

séklet lényeges változása nélkül, helyenkint 

még mindig esőkkel és zivatarokkal. 

- Bratianu Dinu lesz a hadügymi- 

niszter. Tatarescu miniszterelnök 

julius 9-én utazik külföldre. Beavatott 
politikai körök szerint Tatarescu vissza- 

érkezése után nem veszi többé át a 

nemzetvédelmi tárcát, hanem azt átadja 

az ujonnan kinevezendő miniszternek. 
Szó van róla, hogy a nemzetvédelmi tár- 

ca élére egy tényleges tábornokot nevez- 

nek ki, azonban beszélnek arról is, hogy 

ezt a tárcát polgári személyre bizzák. 

Hir szerint ebben az esetben a nemzet- 

védelmi minisztérium vezetését Bra- 

tianu Dinu venné át. 

- Itélet kémkedési ügyben. A budapesti 

honvédbiróság kémkedés miatt Dömény 

János csehszlovák állampoligárt nyolc évi 

fegyházra, Gál Istvánné született Szlavek 

Mária, jugoszláv állampolgárt öt évi fegy- 

házra, Grosz Lajost pedig négy évi bör- 

tönre itélte. Büntetésük kitöltése után va- 

lamennyit kitoloncolják Magyarország te- 

rületéről, ezenkivül ugyancsak kémkedésben 

való részvétel miatt a honvédtörvényszék 

Borki Lajos miniszteri tisztviselőt öt évi 

fegyházra és hivatalvesztésre itélte. 

- Az U. F. E. közgyülése. A Timisoarai 

Zsidó Középiskolák 

szövetsége, julius hó elsején, vasárnap dél- 

előtt pontosan féltizenegy órakor az intézet 

tornatermében tartja első rendes közgyülé- 

sét. Erre a közgyülésre a szövetség tagjait, 

az intézet minden volt növendékeit és az ér- 

deklődő közönséget tisztelettel meghivja az 

elnökség. 
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Ha őn megtudja, 

volt növendékeinek 

Lehet, hogy életének szerencsés napja lesz, de éppen 
ugy, lehet a pech, a szomoruság napja is, ha nem ujitj 
meg idejében sorsjegyét ! 

A román állami osztálysorsjáték irattára tele van azok 
kinos reklamációival és panaszaival, akik elhanyagolták 
sorsjegyük meghosszabbitását. Az állhatatosság a szeren- 
cse legföbb kelléke. 

Legyen jelen a szerencsés lehetöségek urnájánál. A III. osztály szi 
mos milliomost fog teremteni, mert az állandó nyeremények mellett az 
urnában van még három, egyenként egy milliós vándor nyeremény is. 

Üjitsa meg sorsjegyét, amig nem késő! 

hogy a Dénes és Pollák-cég 
az összes 

előrehaladt idény miatt mélyen leszálli- 
tott árakon kiárusitja, ugy szintén ott 

fogja szükségleteit beszerezni. Főüzlet: 
e............ t 4 

nyári cikkeket 
Timisoara II., Str. 3 August (Andrássy- 

ut), uj fióküzlet: Timisoara IV., a Bon- 

náz-utca sarkán, a zárda átellenében. 

- Bogdánffy Szilárd első miséje. Illatos 

virágokkal diszitett oltár elé lép ma a ne- 
gyedik kerületi zárdatemplomban Bog- 

dánffy Szilárd ujmisés pap, hogy elő- 

ször mutassa be szentmise áldozatát Isten- 

nek. Bogdánffy Szilárd már a nyolcadik, aki 

a harmadik kerületi katolikus ifjusági 

egyesület, a Juventus Salvatorból indult el 

Krisztus nyomdokán. Ebben az egyesület- 

ben bontakozott ki benne az a világnézet, 

amely le tudott mondani az élet örömeiről 

és beállott Krisztus napszámába szőlőmun- 

kásnak. Az ujmisés első miséjén ma a Ju- 

ventus Salvátor ifjusági egyesület, - 

amelynek Bogdánffy Szilárd alapitása óta 

tagja, testületileg vesz ré t. Az egyesület 

ez alkalomból szeretettel üdvözli és jó mun- 
kát kiván neki a jövőre! 

- Az ujságirók nyugdijegyletének 
közgyülése. Az Ujságirók Nyugdij- és 

Segélyző Egyesülete ma, vasárnap tart- 
ja meg rendes évi közgyülését a fővá- 
rosban a társadalombiztositó székházá. 
ban. A közgyülés tárgysorozatán szere- 
pel az elmult év zárszámadása, Bratu 
Nicolae, Graur Grigore dr,, Ros- 

man Alexandru és Canianu Marga- 

reta szerkesztők inditványa, valamint 

.......... s..... 

- Házasság. A helybeli anyakönyvi hi- 

vatalban Sinca Stefan dr. orvos és Fe- 

renczy Anna gyógyszerésznő házasságot 

kötöttek. Az uj pár házasságkötésénél mint 

tanuk Lehrer Ferenc dr. és Neagoe 

Octavián dr. főorvosok szerepeltek. 

- Katolikus elemi iskola épitésének be- 

fejezése. Megirtuk, hogy a város a negyedik 

kerületi római katolikus elemi iskola épité- 

sének befejezésére négyszázezer lei kölcsönt 

szavazott meg és ezt a belügyminiszter is 

jóváhagyta. A város ideiglenes bizottsága a 

négyszázezer lei kölcsönt kiutalta és azt a 

negyedik kerületi katolikus egyházközség 

tanácsa holnap már fel is veszi. 

- Amikor a motorbicikli vezetője ré- 

szeg. Budapesten péntekről szombatra vir- 

radó éjszaka a Császár-fürdő mellett egy 

motorbicikli, amelynek utasai nyilvánvalóan 

részegek voltak, belerohant egy személy- 

autóba. A személyautó csak lényegtelenül 

sérült meg, utasainak sem történt baja. A 

motorbicikli utasaival együtt messzire vá- 

gódott az összeütközés helyétől és össze- 

tört. Vezetője Tótnh Sándor, harminc esz- 

tendős kocsis azonnal meghalt. A mellék- 

ülésen egy husz esztendős, szőke nő ült, akit 

életveszélyes sérülésekkel eszméletlen álla- 
potban kórházba szállitottak. Kilétét eddig 

- A vármegye uj ügyésze. A vármeg 

ideiglenes bizottsága Nistor Dimitrie di 

prefektus elnökletével tartott ülésén 

hai Valér dr. sannicolaul marei (na 

szentmiklósi) ügyvédet vármegyei ü; 

nevezte ki. Az uj vármegyei ügyész, 

Teicu Cornel dr. főügyész mellett dolg: 

zik, már át is vette hivatalát. 

- Reisz Andor gabonakereskedő h 

A helybeli kereskedő társadalomnak 

Andor negyvenöt esztendős korában v 

lanul meghalt. Reisz Andor, aki fia voll 

Reisz Alfréd közbecsülésben álló kereskedő 
nek, 1907-ben érettségizett a helybeli álla 

mi főreáliskolában kitüntetéssel, utána éve 

ken keresztül élt Fiuméban és Bécsben, ahol 
nagy kiviteli cégeknél volt alkalmazásban, 

Hazatérve éveken keresztül volt vezetője az 1 

Intercontinental cég itteni fiókjának. 

esztendő előtt kilépett a cég kötelékéből és 

átvette édesapjának évtizedek óta fennálló 

gabonabizományi üzletét. Csendes, vissza eti 

vonult életet élt, szerette az irodalmat, 1 

müvészetet és a tudományt és ez volt sza 

bad idejének legkedvesebb szórakozása. Bi m 

zalmas, komoly baráti kört gyüjtött masa 

köré, amely most korai elmulását végtele e 

nül sajnálja. Az élők sorából elköltö 
Reisz Andort mélyen sujtott édesapján 

gyermekét kiséri a sir felé és feleségének 

vesztése is mély sebet ütött szivén - 

szolja még fivére, Reisz Rudolf és nő 

O1lga, férjezett Klein Hnréné, belvá 

mint Weisz Richárd családja és ragy 

konság. Temetése ma délelőtt féltizene 
órakor megy végbe a zsidó temető h 

csarnokából.



men Sylva leányliceumban S a- 

ici S. jasii egyetemi tanár el- 
alatt tegnap reggei kezdődtek 

beli érettségi vizsgálatok, ame- 

tiz óráig tartottak. 
őnek a caransebesi Doda 

liceum husz növendéke 

ett a bizottság elé, akik kö- 
tizenkettő tette le sikerrel az 

érettségi vizsgát. 
.... 

rmen Syiva leányliceumban 

1tesznek szóbeli vizsgát. 
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közül 12 lett érett 
Ezek a következők: Campianu IHie, Dor- 

cea Filimon, Dragomir Nicolai, Martin 

Nicolai, Maxim loan, Mustescu Stefan 

Voaghea Virgil, Smultea Iie, Skoda Er- 

vin, Vacarescu Mihai, Miter Ioan és Cio- 

ban Maria. A bizottság előtt ma, vasár- 

és a katolikus német liceum volt tanulói 

nap az állami német liceum növendékei Utólérhetetlen eleső árak! 

Timisoara II., Piata Traian (Kossuth-tér) 

........ ovaea 

alt a világ legöregebb embere. 
nulban meghalt Zoro Aga, 

itólag százhatvanhat esztendős 
ömlékezetes, hogy Zoro Agát két 

tAmerikába vitték, ahol nagy 

ert mutogatták. Az öreg török, 
tány hónap előtt iött ismét haza, 
bbi időben állandóan betegeske- 

(alálának hirére amerikai egyete- 
tudományos intézetek nagy ösz- 

t ajánlottak fel a holttestért. 

tpasa török miniszterelnök azon- 

m adott engedélyt, hogy a holt- 

külföldre szállitsák és ugy intézke- 

hogy az boncolás és tudományos 

t, valamint életkorának megálla- 

éljából a sztambuli egyetemnek 

adni. Zoro Aga negyven tagu csa- 

Es aggal fenyegetőzik arra az eset- 

apja holttestét nem sértetlenül te- 

el. 
zsonnadélután. A Szociális Misszió 

zet ma, vasárnap délután öt órakor 

mi meg kedélyes uzsonnadélutánját a 

aik kerületi Stöhr-féle vendéglő- 

i uzsonnadélutánon husz lei ellené- 

közö ségnek virslit és egy pohár sört 

2001 Inak fel. A Szociális Misszió Szervezet 

onnadélutánra szeretettel hivja meg 

iló] nséget és remélhető, hogy nagy 
szám- 

sznek jelen a szegény yeelek pá
r- 

1 békeszerzőket támadták meg. 

ap este a Rékási-uton levő városi 

1 két aratómunkás összevereke- 

Mátyus Flórián 32 éves és 

ca Nicolae 27 éves munkások szé
t 

ák őket választani, de akkor a ve- 

ők ellenük fordultak. Mátyus a fe- 

apott szurt sebet, Stoicat pedig a 

n, a fején és a karján szurták meg. 

ntők mindkettőt kórházba szálli- 

öngyilkos lett, mert nem tudott érvé- 

i. Budapesten tegnap a rákoskeres
z- 

metőben apja sirján öngyilkossági 
ki- 

t követett el morfiummal Gyenes
 

irónő. Eszméletlen állapotban a Ró- 

tórházba szállitották. Bucsulevelében 

ta, hogy az öngyilkosságra azért
 hatá- 

el magát, mert nem tudott 
érvénye- 

e mHusz éves munkásnő lugkővet ivott. 

p este Balta Etus, husz é
ves mun- 

Ujfreidorfon a tizenhetedik ut
ca 25. 

alatti lakásán lugkőoldattal öngyil- 

got kisérelt meg. A mentők sulyos sé- 

el kórházba szállitották. 

Hlmaradt nyári mulatság A timi- 

i (temesvári) izraelita nőegylet a 

-parkban lévő Pavillon helyisé- 

Garden-partyt hirdetett, amely 

ban a rossz idő miatt elmarad
t. A 

A hét menyasszonnyat 

Andries Nicolae, aki a Bacau kö- 

zelében levő Rapi községből való és fog- 
lalkozására nézve földmives, ugyancsak 

megjárta, amiért egyszerre két leány- 
nak is udvarolt. Először tulajdonképpen 

csak Pruteanu Elenának udvarolt és 

házasságot is igért neki. Közben azon- 

ban megismerkedett egy másik faluból 

való gazdag leánnyal és ennek is udva- 

rolt, sőt titokban jegyet is váltott vele. 

Péter-Pál napjára volt az esküvője ki- 
tüzve és korán reggel gyalog indult el a 

szomszédos faluba, hogy ott esküvőjét 

megtartsa. Az erdei uton azután hirte- 

len váratlan meglepetés érte. Szemben 

találta magát elhagyott menyasszonya 

apjával és rokonságával. Pruteanu Jon 

közölte Andries Nicolaeval, hogy hüt- 

lenségét megtudták, de nem fogják tür- 
...... 

........... 

az egyik leány cakonat megcagadták, megkötözték 

és ugy kényszecttették az esküvőre 

Pruteanu Elena férje volt. Andries Ni- 

3%9%%8. 

cendelkező vőlegényt 

ni, hogy más leányt vezessen oltárhoz. 
Közölték vele azt is, hogy beszerezték 

az iratait és házassági diszpenzációt is 

szereztek. A legényt közrefogták és 

visszavezették a faluba. Utközben meg- 

mutogatták neki a revolvereiket és meg- 

fenyegették, hogy agyonlövik, ha az es- 

ketésnél ellenkezni mer. A megijedt An- 

dries Nicolae nem mert ellenkezni és 

amire magához tért, már az elhagyott 

colaet akkor szabadjára bocsátották és 

az ujdonsült férj a csendőrségre rohant, 

ahol az esetről jelentést tett. A hatósá- 

gok dolga lesz most már megállapitani, 

hogy Andries Nicolae házassága ér- 

vényben marad-e, vagy pedig felbontják 

azt. Az esetről mindenesetre szomoruan 

szerzett tudomást a hoppon maradt má- 

sodik menyasszony is. 
8- ........ 

e.v. 
o 

Budapesten tegnap amerikai stilü és 

vakmerőségében példátlan rablótáma- 

dás történt. Délelőtt tiz óra tájban a 

Hazai Bank épületéből kilépett Job- 

bágy István altiszt, aki a hóna alatt 

aktatáskát vitt. Ugyanakkor az utca 

másik végéről közeledett egy autó, 

amely előbb ott mozdulatlanul állott, 

majd lassan egészen a járda szélére sik- 

lott. Mikor az autó Jobbágy István 

mellé ért, hirtelen két férfi ugrott ki 

belőle. Az egyik két lövést adott le 

Jobbágyra, aki könnyebben megsérült. 

A másik bandita ugyanakkor kiragadta 

az aktatáskát Jobbágy István karja 

alól. A két bandita erre villámgyorsan 

beugrott az autóba, amely a következő 

pillanatban eliramodott a rablás szin- 

helyéről. A vakmerő rablásnak számos 

szemtanuja volt és igy volt lehetséges, 

hogy már a következő percben autók 
és 

motorbiciklik vették üldözőbe a rabló- 

kat. A Kossuth-téren a menekülő ban- 

diták egyike kihajolt az autóból és rá- 

lőtt egy üldöző autóra, amelyben rend- 

assss.90 

Autós és revolveres banditák 
fényes nappal megtámadtak egy bankszolgát. 

elraboltak az aktatáskáját, de pénzt nem találtak 

őrök ültek. Az izgalmas hajsza tovább 

folytatódott, az autós banditák Ujpest 

felé vették utjukat, miközpen többször 

ig rálőttek üldözőikre. Végül is sikerült 

egérutat nyerniök és elmenekülni. 

A Hazai Bankban nyomban megálla- 

pitották, hogy a rablókat nagy csalódás 

fogja érni, mihelyt megnézik az akta- 

táska tartalmát. Az irattáskában 

ugyanis semmiféle pénz nem volt, ha- 

nem csupán csak jó nagy csomó okirat. 

A rablók bizonyára meg voltak győződ- 

ve, hogy a tömött aktatáskában jó sok 

pénz van és igen nagy lehetett a csaló- 

dásuk, amikor annak ellenkezőjéről győ- 

ződtek meg. 

Tegnap délután a rendőrség a kőbá- 

nyai Népligetben megtalálta a banditák 

autóját. Kiderült, hogy az autót pénte- 

ken délután lopták el So mody 

Lászlónak, a Községi Takarékpénztár 

igazgatójának Naphegy-utcai villájából. 

A detektivek egész serege nyomozza az 

eltünt banditákat. 

........ 

! 
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- Meghalt a felrobbant bomba áldozata. 

Bécsben a mult héten az egyik pos
tahiva- 

talban bombát találtak, amelyet bev
ittek a 

rendőrségre. A bomba Nosco Rudolf 

rendőrfelügyelő kezében felrobbant 
és le- 

tépte Noscó kezét, azonkivül hasán i
s su- 

lyos sérüléseket ejtett. Nosco most 
sérülé- 

ünnepélyt julius folyamán tartják 

rnap, julius 1. 

Ripensi 

seibe belehalt. 

- Iskolai ünnepély. A Corbului (Vö- 

rösmarthy) utcai állami elemi leányis- 

kola magyar, román és német tagozatai 

a mult héten az iskola disztermében tar- 

tott záróünnepélyét ma délután öt óra- 

kor a harmadik kerületi Stöhr-féle ven- 

Legulabb sporthirek 

A RIPENSIA-GLORIA MERKŐZÉST 

FELTETLENÜL MEGTARTJAK 

A Ripensia ma délután az aradi Glo- 

ria CER csapattal mérkőzik a Banatul- 
pályán. A nemzeti igamérkőzést feltét- 

lenül megtartják annak ellenére, hogy 
Miclea Sever dr., az aradi sportélet 
kiváló vezére meghalt és ma temetik. 

Az aradi csapat minden körülmények 
között átjön és játszik. 

A Ferencváros győzelme 

Tegnap ment végbe a mérkőzés a Fe- 
rencváros és Chladno csapata között. Az 

eredmény 6:0 (3:0) a Ferencváros javá- 
ra. A mérkőzés Budapesten tegnap 
tizenkétezer ember előtt folyt le. Biró 
Caironivolt Az első gólt Toldilőtte 
a tizenkettedik percben. A cseh csapat 

igen szép technikát mutatott, azonban a 

Ferencváros fölényével nem tudott meg- 

birkózni. 

.................. 

-sehubert Péter ünneplése. Péter-Pál 

napján számos barátja és tisztelője kereste 

fel a nyolcvankét esztendős Schubert 

Pétert, városunk közbecsült, öreg polgárát. 

A tisztelgők sorában megjelent Metzger 

Márton dr. prépost-plébános is, aki meleg 

szavakkal üdvözölte Schubert Pétert és 

méltatta azt a közhasznu tevékenységét, 

amelyet az évtizedeken keresztül városunk 

érdekében kifejtett. 

- Pallenberg holttestét elhamvasztották. 

Bécsben tegnap hamvasztották el a Karls- 

badban repülőgépszerencsétlenség következ- 

tében meghalt Pa Ienberg Miksa világ- 

hirü szinész holttestét. 

- A varieté szenzációs száma. Egy new- 

yorki varieté azt az ajánlatot tette idősebb 

Dillinger John farmernek, az eltünt 

hirhedt Dillinger John rablóvezér apjának, 

hogy szerződjék a varietéhez. Semmi más 

dolga nem volna, csak az, hogy magát na- 

ponként a pódiumon mutassa. A varieté 

igazgatósága ezért heti ötszáz dollár fize- 

tést ajánlott fel. A sokszoros rablógyilkos 

banditavezér apja az ajántatot visszautasi- 

totta. 

ATALAKITJAK AZ ANGOL KOR- 

MANYT. Londonból jelentik, hogy azangol 

kormány összetételében bi 

állottak be. Chesterton munkaügyi minisz- 

ter lemondott és utódjává sStanbey köz- 

lekedésügyi minisztert nevezték"ki. A közle- 

kedésügyi tárcát Hore-Belieha kincstári ál- 

lamtitkár vette át, akinek helyére viszont 

Duif-Kooper kapitány került. Ezek a válto- 

zások csak előjeleit képezik egy nagysza- 

básu kormányalakitásnak, amelyre ősszel, 

Macdonaki miniszterelnök szabadságáról 

déglő nagytermében megismétlik, z 

Banatul-sportpályán 

ia-Gloria CFR (Arad) 
nemzeti ligameecs 

TAC-UDR Gtesita) 

való visszatérése után kerül a sor. 

mérsékelt 
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3. OLDAL 

- Imbroane Avram dr. verseci román 

büspök lesz. A román-jugoszláv egyezmény 

rtelmében városunkban szerb, mig Verse- 

ten román püspökséget létesitenek. A ver- 

teci görög keleti román püspöki állásra a 

egkomolyabb jelölt Imbroane Avram 

ir. kultuszminiszteriumi államtiskár. 

- Hajszálon függött a francia kormány 

sorsa. Párisból jelentik, hogy a francia ka- 

mara most tárgyalta az adóügyi reformja- 

vaslatot. A vita során heves összetüzésekre 

gerült a sor. Az ellenzéki képviselők a kor- 

mányt tehetetlenséggel vádolták meg. 

Guicharad képviselő azt javasolta, hogy 

a javaslaton módositást eszközöljenek. 

Doumergue miniszterelnök ennek so- 

cán felvetette a bizalmi kérdést. A szavazás 

során 324 szavazattal 323 ellenében elve- 

tették Guichard pótjavaslatát és igy a fran- 

tia kormánynak mindössze egy szavazattal 

szavazták meg a bizalmat. 

... 

Előrehaladot ideny 
miatt tennisz-raktá- 

runkat leépitjük. 

Rakettiek, 
csak 1934. modellek, 
soha nem létezett 

olecsó áron 
RECTA, er str Vas Alexandri 

unyadi u lel 183 

A Katolikus Ifjusági Egyesület jubi- 

leuma. A második kerületi Római Katoli- 

kus Ifjusági Egyesület - mint jelentettük 

- most ünnepli meg fennállásának tizedik 

évfordulóját. Tegnap este az egyesület he- 

lyiségében kilenc órakor tizenkét különböző 

dalegyesület gyült össze ismerkedési estély- 

re, amelynek keretén belül magas nivón álló 

müsor került előadásra. A müsor után az 

egyesületek tagjai kedélyes hangulatban a 

késő éjjeli órákig maradtak együtt. Ma 

reggel félkilenc órakor az ünnepségen részt- 

vevő egyesületek reggel félkilenckor gyüle- 

keznek a katolikus ifjusági egyesület helyi- 

ségében, ahonnan testületileg vonulnak a 

második kerületi plébániatemplomba. A 

templomban Rech K. Géza apátplébános 

tartja a nagymisét, amely alatt Witmann 

Pál karnagy vezénylete mellett az egyházi 

énekkar előadja Filke: Szent Antal miséjét. 

Délelőtt 11 órakor az egyesület helyiségé- 

ben diszközgyülést tartanak, délután öt 

órakor pedig kerti ünnepély lesz, amelyet 

táncmulatság követ. 

* Az uj iskolai tanév. Előjegyzések a 
negyedik kerületi katolikus elemi fiuis- 

kolába az 1934/35. tanévre folyó év ju- 

lus 1., 2. és 3-án délelőtt 9-12 óráig 
lesznek az uj iskolaépületben. Az I. osz- 

tályba lépő tanulóknak a keresztlevelet, 
az anyakönyvi kivonatot és az oltási bi- 
zonyitványt kell bemutatniok. 

Kérje mindeniitt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGÉT! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotasa) 
es öröme lesz a borotvátkozásban 
Vezérképviselet: Friedmann Armin 

Oradea-Nagyvárad, Str. A. ancu 22. sz. 

- Ada Kaleh klimatikus gyógyhely lett: 

Ada-Kaleh szigete, amely a Dunán fekszik 

Orsovával szemben, az egészségügyi minisz- 

terium engedélyével klimatikus gyógyhely- 

lyé lett. Ezzel kapcsolatosan a vasut vezér- 

igazgatósága hozzájárult, hogy Ada-Kaleh 

sziget látogatói ötven százalékos kedvez- 

ménnyel utazhassanak Orsovára, amely a 

sziget vasuti állomása. 

- A női matrózok hajója. Constanta 

kikötőjébe tegnap befutott a Dorian 
Pivilonnevü dán hajó, amely egy vi- 
lágkörüli uton levő gazdag dán család tu- 

lajdona. A hajónak különös érdekessége, 

hogy matrózi szolgálatot kivétel nélkül 

nők látják el és csupán a hajó kapitánya 
az egyedüli férfi a személyzet között. A 
Kiváncsiak egész tömege bámulja a ha- 

jót, araelyre azonban nem engednek föl 
senkit. 

Sport 
Hatalmas összecsapást igér az UDR-TAC ligadöntő 
mérkőözés, mely a Banatul-pályán kerül eldöntésre 

az aradi Viadovici biró vezetése mellett 
Ma délután a Banatul-pályán eldöntés- 

re kerülő TAC-UDR Hgadöntő mérkő- 

zés elé nagy érdeklődéssel tekint az 

egész város sportközönsége. Ligadöntő 

mérkőzés iránt már régen volt ilyen 

érdeklődés, ami azzal magyarázható, 

hogy a ligadöntőbe uj név került. A TAC 
csapata hosszu évek küzdelme után ke- 

ltel a ligadöntőig és ha ma délután si- 
kerül győznie öld-fehér együttesnek a 

jóképességü resitai csapat ellen, ugy 

nyitva áll számára a fejlődés utja, a 

nemzeti ligába való bekerülés. A zöld- 
fehér csapat az elmult vasárnap megle- 
petésszerü nagy gólarányu győzelmet ért 

el Lugojon és idehaza remélhetőleg 
ugyanazt a jó játékot fogja mutatni, 
mint a Vulturi ellen. Az ellenfél, a nagy- 
szerü formában levő UDR, mely csak 

minimális gólkülönbségü vereséget szen- 

vedett két héttel ezelőtt az Universitatea 
csapatától, ugyszólván leküzdhetetlen 
csapatnak mutatkozik a TAC számára. 

Az UDR együttes tulkemény játékot , 

ami a zöld-fehéreknek egyáltalán nem 

kedvez. A biró delga azonban ezt a játé- 
kot a megfelelő keretek közé szoritani, 
hogy ne fordulhassanak elő szabálykihá- 

gások. A mérkőzés délután félhat óra- 
kor kezdődik VlIadovici aradi biró 

vezetése mellett. 

A fontos mérkőzés előtt kerül eldön- 

tésre a Ripensia utolsó nemzeti ligamér- 

kőzése az aradi Gloria CFR együttese el- 

len. A Ripensia győzelme valószinü és a 

proficsapatnak az első hely biztositására 
feltétlenül meg kell szerezni a két pontot. 

Selejtező mérkőzés. 

Ma, vasárnap délelőtt játszik a Fratelia a 

Freidorf együttesével selejtező mérkőzést. 

Az első mérkőzés tudvalevően 0:0 arányban 

eldöntetlenül végződött, ugy, hogy a mai 

mérkőzésen egyenlő feltételek mellett ját- 

szanak ujra a csapatok a TMTE-pályán dél- 

előtt tiz órai kezdettel, Welter birásko- 

dása mellett. 
s 

Nemzeti ligamérkőzések 
Oradea (Nagyváradon) a NAC a fő- 

városi Juventus együttesét fogadja. A 
Juventus együttese jó játékerőt képvisel, 
legutóbb az országos bajnokcsapat ellen 

ért el respektábilis eredményt. Mindazon- 

által a NAC győzelme valószinü. Másik 
ligamérkőzés keretében ugyancsak ora- 
deai (nagyváradi) egyesület küzd a CFR 

ellen, mig az Universitatea a Brasovia 
ellen fogja megszerezni a sokat jelentő 
két pontot. 

: . 

Konrád, a TAC játékosa szerepel a mai 
mérkőzésen 

Konrádot, a TAC játéko át a napokban 

kellemetlen meglepetés érte. Lugojról átirat 

érkezett, hogy Konrád helyzetét meg kell 

vizsgálni, mert nevezett nem román állam- 

polgár és igy azonnal el kell hagynia az or- 

szágot. Kihallgatták Konrádot ebben az 
ügyben és beigazolódott, hogy a hir tévedé- 

sen alapszik, mert Konrád román állampol- 

gár és igy jogosan tartózkodik az ország- 

ban, sőt az UDR mérkőzésen is szerepelhet. 
e 

Az aradi sportélet gyásza 

Miclea Sever dr. az aradi sportszö- 

vetség ismert elnöke, hirtelen meghalt. 

Az elhunyt nagy szerepet játszott ugy az 
aradi, mint a romániai sportéletben és 

ezért az összes egyesületek képviselői 
megjelentek a ma délután Aradon végbe- 
menő temetésen. 

Makarskán: 

Raguzában: 

Szállodák és penziók 
asSspalatoba és dalmát tengerpartra kirándulók 

számára: 
Spalatoban: Hotel Central napi 

Hotel Riviera napi 
Milos Veliki 

Hotel Lapad 
Hotel Wregg 
Hotel Adria 

Ezen összegekben benne foglaltatik a szoba, napi háromszori étkezés és 
kiszolgálás is. Lefizethető Timisoara (Temesvárott) a rendezőségnél lei- 

ben is. Felvilágositás Déli Hirlapnál. 

Barátságos meccsek 
A Banatul-pálya programján kivül több 

barátságos mérkőzés kerül lejátszásra. A 

Vulturi-pályán játszik a Vulturi az IOGT el- 

len, a CFR-pályán a Pátria a CFR ellen, a 

Törekvés-pályán a Törekvés első csapata az 

Electrica második csapatával játszik. 
. 

Morariu Teofil nem vállalhatta 

a TAC-UDR mérkőzés levezetését 
Közölte a Déli Hirlap, hogy Mora- 

ri u Teofil birót kérte fel a nyugati biró- 

ligabizottság a TAC-UDR ligadöntő 

mérkőzés levezetésére. Morariu Teofil dr. 
azonban nem vállalhatta a mérkőzést, 
mert a központ a NAC-Juventus mér- 

kőzésre küldötte ki szövetségi megbizott- 
ként. 

e 

Az Unirea és a Venus együttesei Jimbolian 

vendégszerepelnek 

Jimbolia (Zsombolya) két helybeli csapa- 

tot is kap vendégül. Az egyik az Unirea, 

mely a Herthával játszik, a másik a Venus 

csapata, mely a Bohn SC együttes vendége. 

Mindkét mérkőzés iránt nagy érdeklődéssel 

tekintenek a jimboliai sportolók. 

Középeurópai kupamérkőzések 

A középeurópai kupaküzdelmek folyta- 

tódnak. Ma, vasárnap nagyfontosságu mér- 

kőzéseket bonyolitanak le. A budapesti Uj- 

pest csapata az olasz bajnok Juventus 

együttesével mérkőzik. Az Ujpest minimális 

győzelmét várják Budapesten. Bolognában 

a FC Bologna a Rapiddal mérkőzik, mig a 

Hungaria kénytelen bevárni az Admira Na- 

poli mérkőzés eredményét, mert ezen mér- 

kőzés győztesével játszik a Hungaria. A 

Hungaria csapata ugyanis a Sparta ellen, 

a zöld gyepen elveszitett mérkőzését a zöld 

asztalnál megnyerte. Amint látható, zöld 

asztali küzdelem mindenütt van, miért ne 

legyen ez nálunk is? Egyszer az egyiknek 

sikerül, másszor a másiknak. 

80-120 dinár 
60-65 dinár 

napi 55-65 dinár 

napi 90-110 dinár 
napi 50-60 dinár 
napi 80-110 dinár 

A Dreptatea cimü fővárosi lap, 

nemzeti parasztpárt lapja, nem min 

botrányról ir. Megirja a lap, hogy a 

előléptetési és véglegesitési vizsgájá 
telét egy liberális képviselő megsze 

tott uton a közoktatásügyi miniszteri 

és azt az érdekelt tanitóknak pénzé. 

totta. A lap szerint a tétel cime 

rescu tanitónál volt, aki áprilisban a 

pótválasztáson Enescu ügyvédet 

és csak pár nap előtt szabadult ki óv 

lenében a vizsgálati fogságból. A lap 

a vizsgáztató bizottságpa Angel 

miniszter egyik rokonát is kinevezték. 

szerint Angelescu miniszter müködése, 
erkölcsnek, a kulturának és a román is 
nak legnagyobb szégyene és a törté 
legsötétebb lapjain fognak róla irni. 

- Fiatal leány tragikus halála. O. 
Bistra községben Gaspar Mária, G 

János földmives tizennégy esztendős le; 

a padlásról lejövet leesett a létráról 

lyos sérüléseket szenvedett. Beszállitot 

lugoji kórházba, ahol meghalt. Amiko. 

a szomoru hirről értesült, fel akarta m 
akasztani, de ebben az utolsó pillana 

megakadályozták. 

- Mozgósitási terv a kutban. Cara 
ban nemrég eltünt a kilencedik gya 

ezred mozgósitási terve, amelyet 

szorgosabb nyomozással sem tu: 

megtalálni. Tegnap BarnogruGe 
gazda az udvarán levő kutból vizet 

meriteni, amikor meglepetve látta, 
a viz felszinén egy nagy könyv uszi 

könyvet kihalászta és amikor belepil 

tott, látta, hogy az a kilencedik g 

ezred tulajdona. A könyvet elvitt 

redirodába, ahol megállapitották, ho, 
rejtélyes körülmények között eltüntr 
gósitási terv került meg. A nyom! 
most már abba az irányba is kiter 
hogy a könyv miként került a kutba, ! 

a 
- Emésztési nehézségek,. gyomorlájás 

morégés, csalánkiütés, rosszullét, lejtájás, 
izgalmak, álmatlanság esetén a iermé 
„Ferenc József keserüviz megszünteti 
emésztési zavarokat, fertőtleniti a gyomrt 
a beleket, a vérkeringést helyes utra te, 
felírissiti a szellemet. Az egyetemi klinik: 
végzett kisérletek bizonyitják, hogy alko 
ták a Ferenc József viz használata folyt 
vágyukat majdnem teljesen visszanyerik 

- Tömeges mérgezés rossz gomb 

Városunkban az elmult napokban két 

ni gazda jelent meg a hetipiacon, ahol1 

ges gombát árusitott. A mérges gombál 

sulyos következményei lettek, mert tiz 

helybeli lakós sulyosan megbetegedett. 

mentők Geier Mihály, Pollák Manó, Lő 

Aront és nejét, Szatmáry Jánost és ni 

valamint két gyermekét, továbbá M 

Hugót, Ernst Erzsébetet, Bernstein Tel 

Gunyán Máriát, Basch Erzsébetet és O 

Rózáliát és három éves kisfiát sulyos 

csökkel szállitották a kórházba, ahol a 

nal gyomormosást végeztek rajtuk. A E 

gek állapota javult és már el is hagyté 

kórházat. 

Köszönetnyivánitá 
Ezuton mondok hálás köszönetet 

Diel Lajos urnak, a Bánáti Szas 
tórium igazgató-főorvosának, aki M, 
utolsó pillanatban alkalmazott sul 
műtéttel megmentett az életnek. E a 
uttal köszönetet mondok Annus 
Hilda nővéreknek, akiknek önl 

áldozó ápolása nagy mérték 
hozzájárult felépülésemhez. Ami 
ezen kötelességemnek eleget tesz 
nem mulaszthatom el mindazok 
akik gyógyulást keresnek, Dr. 1e 
Lajos urat és a Bánáti Szanatóriuló 
ajánljam. : 

Timisoara, 1934 junius 18. 

Siegel Miklós pékmeste 

y 

/ 



földi legionáriusok látogatása. 

kétszáz jugoszláv, csehszlovák 

yel legionárius érkezett a fővá- 

A külföldi legionáriusok, akik 

nyuton vannak, szeptemberig 

ak az országban. 

jukat az Autóklub helyiségében. 

ó osztály egykori növendékei 

ak Filipovici Cornélia, Folia Frida, 

h tzy Magda, Juhász Terka, Je- 

y Irma, Kremser Anci, Margi- 

Letitia, Movrin Klári, Moravetz 

1 Miclosi Flóra, Reiszer Lujza, 

a Böske, Vincze Írén és Vanato- 

gda. A kedélyes találkozón az egy- 

övendékek szivélyesen üdvözölték 

ást, felidézték a diákkori emléke- 

ót. 

. 

gi jogvédő irodája 
erst zoltán dr. képviselték. 
Dr. Velicsek-féle 

tehenészet. 

zmény. Napi pensio 150 leitől. 

najd társasvacsora fejezte be a ta- 

Viribus Unitis rózsaünnepélye. 

ribus Unitis jótékony asztaltársa- 

a, vasárnap este nyolc órai kez- 

agyszabásu rózsaünnepélyt ren- 

negyedik kerületi Scholier-féle 

ben. Az ünnepélyen fellépnek 

ce a kis ballerina, Bar tl Emi, 

rampf Mimi és Szenetra 

f, az ismert komikus. Az egyesü- 

kezenkivül sikerült megnyerni A n- 

Henrik bécsi elsőrendü humoristát 

Viribus Unitis kedélyes családi est 

tében rendezi meg rózsaünnepélyét, 

yre barátait és jóakaróit ezuton is 

hivja. Az ünnepélyre a belépés dij- 

] A kéményseprési dij és a körorvos 

. A reviziós bizottság tegnap a 

in (Szörény) megyei Bodo (Bodó- 

) két ügyével foglalkozott. A köz- 

kéményseprési dijakat kéményen- 

usz leiben állapitotta meg, ami el- 

erületi kéményseprőmester a re- 

5 bizottsághoz felebbezett. A revi- 

bizottság jóváhagyta a község ha- 

zatát és a felebbezést elutasitotta. 

istescu ár. járási körorvos lak- 

zzájárulását a község 2415 leiben 

pitotta meg, ami ellen a körorvos 

Dbezett és 3750 lei lakbérhozzájáru- 

kért megállapitani. A reviziós bi- 

g ezt a felebbezést is elutasitotta 

elybenhagyta a község határozatát. 

özséget a reviziós bizottság előtt 

kos János biró és a Magyar Párt 

részéről 

fizikális-diátetikus 

atórium Bocsa-Montanán május 

megnyilt. Kitünő eredmények az 

ndszer, - a légző- és emésztőszer- 

-az anyagcsere megbetegedésénél. 

agcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

ösen előnyös minden lábbadozónak. 

á Bocsa-Montana elismert 

natikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

- Hétfőn lesz itélet a nagy perben. A 
craiovai hadbiróság előtt a grivitai vas- 

uti mühely munkásainak perében elhang- 
zottak a vád és a védelem beszédei. Ité- 
let hétfőre várható. 

Egyházi zene. a székesegyházban. Va- 

sárnap, pünkösd után a VI. vasárnapon a 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymise alatt, 

a székesegyház ének- és zenekara Rhein- 

berger József F-moll miséjét adja elő. 

Változó részek Griesbacher, Leitner, Schif- 

fels müveiből. 

- Leégett házak. Galatiból jelentik, 

hogy ott Lobantiu Avram és Jakab 
kereskdők háza kigyulladt és a Blu- 

mer kereskedő tulajdonát képező ház- 
zal együtt porráégett. A kár több mil- 

lió lei. Az elpusztult házak nem voltak 

biztositva. Lobantiu Avramra a tüz 
annyira hatott, hogy a szerencsétlen 

ember beleőrült. 

9. OLDA 

Ha Bukarestbe utazik szálljon meg 

e GRAND HOITEL Lafayette - ben. 
Szállodánk a főváros szivében a Calea Victorián fekszik. 

250 nyugateurópai kényelemmel berendezett szobában hideg 

és meleg viz, telefon, fürdőszobák. 

Teljes penziót (szoba, reggeli és étlap szerint választható 3-3 

fogásos ebéd és vacsora) már három napi tartozkodásnál is 

300 leitől nyujtunk. 

Gyönyörü hall, fogadó és társalgófer- 

mek, iró, olvasó szalon, terraszkert. 
Iskolázott, fegyelmezett, magyarul 

is beszélő személyzet. 
Minden vonatnál kényelmes auto- 
buszunk és tfolmácsunk várja 

vendégeinket. 

Elvünk: „Mindent a vendégért"! 

GRAND HOTEL LAFAYETTE 
assasaasassasesesseses8sesegeeees

ese!ege .........
 

Az Európa utazási iroda ebben az 

esztendőben érdekes és kitünően bevált 

rendszert honositott meg, amellyel min- 

denkinek megadja a lehetőséget, hogy 

nyári szabadságát a tenger mellett, 

vagy a hegyek között kellemes üdüléssel 

töltse el. Az olcsó és gond nélküli nyara- 

lás biztositására az Európa utazási iro- 

da pausál-rendszert létesitett és ezek a 

pasál-kurák Románia legnevesebb ten- 

geri fürdőiben és magaslati üdülőtele- 

pein érvényesek. Ezekre a nagyszerü 

hirnévnek örvendő fürdő- és üdülőhe- 

lyekre az Európa menetjegyiroda min- 

den szombaton társasutazásokat rendez. 

A legközelebbi egy hetes társasutazás 

julius hetedikén Carmen Sylva (Movila) 

Fekete-tengeri gyógyiszapfürdőre indul. 

A társasutazáson résztvevők julius 

14-ig szórakozhatnak e neves tengeri 

fürdőben, ahol ekkor már főszezon van 

Tegnap este lezárult a Hajduk 

sportegylet által rendezett sp alatói 

kirándulás jelentkezésének határideje. 

A nagyszerü tengeri üdülés iránt nagy- 

arányu volt az érdeklődés és az emberek 

tömegesen jelentkeztek. Tegnap estig 

mintegy ötszáz utas jelentette be a ki- 

ránduláson való részvételét és igy julius 

ötödikén hatalmas vonat fogja az uta- 

sokat a kék Adria partjára röpiteni, 

ahol tiz napot vagy még annál is többet 

fognak kitünően szórakozva eltölteni. A 

különvonat, amelyen minden egyes 

utasnak kényelmes ülőhelyet biztositot- 

Francia-német nyári 
w" kurzust nyit meg 

Schlosser Ella gyerekek és fel- 

1ilőttek részére. Diákok sikeres előkészitése. 

Nicosre (Fürdő-utca) 9 
ás: Fabrica.Gyárváros, Str. Molse 

...
...

.. 

A Katolikus Munkásszövetség kabaré- 

A Katolikus Munkásszövetség ma, va- 

peste nyolc órai kezdettel rendezi meg 

szabásu kabaréestjét harmadik kerü-
 

egyleti helyiségében. A kitünőnek igér- 

ző kabaréesten vig tréfák, bohózatok és 

noros dalok kerülnek előadásra. A mü- 

melkedő száma Rossini büvész- 

ter fellépése lesz, aki csodálatos muta
t- 

yokkal szórakoztatja a közönséget
, Az 

tak, julius ötödikén, szerdán reggel fél- 

kilenc órakor indul a negyedik kerületi 

pályaudvarról. A különvonat reggel 

8.45 órakor Beregseu (Beregszó), 8.55 

órakor Carpinis (Gyertyámos) és 9.17 

órakor Jimbolia (Zsombolya) állomáso- 

kon áll meg, ahol felveszi az ott felszálló 

utasokat. A jimboliai (zsombolyai) 

eseseeeee 

A legnépszevűbb és legolcsóbb nyaralási alkalmat 
nyujtja az őuvópa utazási iroda hitünően 

bevált pausál-vendszete 
és a szórakozási lehetőségek maximu- 

mát lehet kihasználni. 

napos dijtalan tartózkodást biztosit a 

szerencsés nyerőnek Movila-Tekirghiol- 

Szerdán reggel indul a különvonat 

ötszáz utasa a tizennégy napos 

Adria-tengerparti kirándulásra 

vámvizsgálat után a vonat tovább halad 

és 9.56 órakor már Nagykikindára érke- 

zik. Tiz perenyi várakozás után a vonat 

tovább indul és délben 12.20 órakor Su- 

ee o utáa se eusesoeeseieees
ee 

- Felvágta az ereit és elvérzett. Lugojon 

A fürdőhelynek 

gyönyörü strandja és uj kaszinója van, 

ahol nagyban folyik a rulett és bacca- 

rat. A kaszinónak nemzetközi vendégse- 

rege van és szinességében vetekszik a 

montecarlói, vagy badeni játékkaszinó- 

val. Esténkint fényes táncmulatságokat 

rendeznek, amelyeknek keretében sors- 

huzás is van. A főnyeremény ezuttal hét 

ban. A hét napi tartózkodás és első- 

rendü szállóban való ellátás ezernégy- 

száz leibe kerül. Információval és pro- 

spektussal az Európa utazási iroda, 

Timisoarán (Temesvárott) a Központi 

Bank menetjegyirodája Str. Alba Iulia, 

az állomás közelében levő Birdev menet- 

jegyiroda, vagy a Déli Hirlap kiadóhiva- 

tala (Telefon 2-52) szolgál. 

botica (Szabadkán) van. A Bácska fő- 

városában az utasok hosszabb időt töl- 

tenek, mert a vonat csak délután 1.45 

órakor indul Zombor felé, ahová 3.09 

órakor érkezik meg. Zomboron a vonat 

öt percet áll és délután negyedötkor Da- 

lea állomásra fut be, mig öt órakor már 

Vinkovcen van. Félórai pihenő után az 

utasok tovább haladnak és este tizkor 

Zágrábban vannak, ahol egy órai tartóz- 

kodásuk lesz. Másnap reggel a kirándu- 

lók a Plitvicai tavakhoz érkeznek, ame- 

lyeket autóbuszokon tekintenek meg. 

Innen délután indulnak tovább és este 

hét órakor megérkeznek utazásuk vég- 

céljához. Az utazáson résztvevők julius 

negyedikén, kedden jelentkezzenek a 

Hajduknak a szerb püspöki palotában 

lévő irodahelyiségében, ahol átveszik 

jegyeiket és fényképes igazolványukat. 

A vidéki utasok ugy a jegyet, mint a 

fényképes igazolványt a vonaton vehe- 

tik át. A helybeli utasok julius ötödikén, 

szerdán reggel félnyolckor legyenek 
már az állomáson, hogy elhelyezésük 

zavartalanul menjen végbe. 
peesesE00x«0« 

találtak, már halott volt. Bircea évek óta 
győógyithatatlan betegségben szenvedett és Bircea György öngyilkossági szándékkal 

felvágta az ereit és mire hozzátartozói rá-
 

Haínalpníckadás 
A város felett halálos csend uralkodik, 

mintha a teremtés fenséges munkája mo
st 

lenne készülőben. A sötétség nagyterjedel
- 

mü fátyola alatt az emberszivek dobognak 

ugy, de jobb világban élnek még: álomor- 

szágban. Az utcai lámpák álmosan pislák
ol- 

nak. Az égen billió és billió égő gyertya hir- 

deti a nagy alkotó remek kezét. A lombos
 

hársfák közül a templomok tornya ugy me- 

red ki, mint két hatalmas havasi hegy, 

amelynek tetején a világot mozgató szent
 

kereszt jele van. 

A csend borzongtatóvá válik. A torony- 

ban hármat üt az óra s kongását szárnyra-
 

kapva a szellő, magával viszi kószáló utjai- 

ra. Minden olyan merev, mintha megfagyot
t 

volna. Tétlen mozdulatlanság mindenfelé, 

mintha csak a halál kaszált volna végig a 

tájon. Csak olykor-olykor mozdul meg egy- 

egy fenyőfa, amikor a szellő, mint egy gon- 

dos édesanya álmából ébresztgeti. Harmat 

mosdatja frissre az ébredő füszálakat és 

virágokat. Mint a kristály üveggyöngy 

olyan tiszta és mosolygó. 

Az éjjeli szolgálatot teljesitő őr - a hold 

- átadja helyét és távozik. A vén zenészek 

atücskök - muzsikája is elhal lassan... 

A ködbe burkolt homályt lassuléptü vilá- 

gosság váltja fel. Az ég pereme már ham- 

Vas. A fullasztó csendben az ébredő kaka- 

sok torkukat köszörülik és érces hangjuk 

messzire elhallatszik. A világosság egyre 

hatványozottabb lesz, majd teljesen elterül 

a tájon. A szürkés anyakeblet - az eget - 

azurkék ruha takarja még. Majd leveti és 

rózsaszinnel váltja azt fel. Az egyik helyen 

mintha megsebezték volna, vérfolt piroslik, 

amely folyton nagyobb lesz, majd formát 

ölt és a véres lázrózsa, a ragyogó vérko- 

rong, a megsebzett Energia egyre magasab- 

ban emelkedik az égi létrán, ahonnan kivá
n- 

csian tekint be a piros cserepes házak abla- 

kán. 

Amikor a dalos madarak csoportokba Ve- 

rődnek a sürgönydrót oszlopain, hogy 
reg- 

geli imájukat zengedezzék el, a nap ünnepé- 

lyes méltósággal foglalja el trónusát az 

égen, ahonnan éltető sugarával bevonja a 

sáros földtekét. Mindent illatossá és dalla
- 

mossá,mosolyfakasztóvá tesz a földön. M
in- 

dent vörösre fest és messziről ugy tünik
 fel, 

mintha lángtengerben uszna a táj. 

A templomtoronyban ötöt üt az óra és a 

csendnek nyoma vész. A létért, kenyérért, 

boldogságért és jövőért küzdő emberiség 

benépesiti az utcákat. Ember-ember mellett 

halad a munkába. Arcukon a megélhetés 

gondjának bélyege. Beesett arcukon ott ül 

máról-holnapra az idő kereke. 

szólit minden hivőt, a munkást a gyár bugó 

szirénája, a hivatalnokot a napi robot. Az 

utcát elöntik az emberek hatalmas csoport- 

jai és a zaj idegesen növekszik. Villamos 

csenget, autó tülköl, biciklista csönget, 
ko- 

csik zörögnek. A gyárkéményekből füst go. 
molyog, fokozódik a lárma és kezdődik u 
a napi robot a mindennapi kenyérért. 

ez késztette az öngyilkosságra. 
(Pusztat-Popovits Józse!) 

az aggodalom, hogy nem tudják mit hozhat 

A templom kisharangja istentiszteletre 



10. OLDAL 

Legendák zengik a hamelni patkány- 

fogó történetét. Századokkal előbb - 
mondja a monda - Hameln németor- 

szági városban a patkányok rettentő 

módon elszaporodtak, el annyira, hogy 

a kamarákban, a hombárokban, a paj- 

tákban elpusztitottak minden ennivalót 

és a mezőkön az álló gabonát is tönkre- 

rágcsálták ezek a falánk és sohasem 

jóllakott szürke rablók. Hameln városa 
tanácsánál akkor jelentkezett egy em- 
ber, aki kijelentette, hogy elviszi a pat- 

kányhadat a városból. Meg is tette. 

Holdvilágos éjszaka megállott a város 
közepén, előszedte furulyáját, azon kü- 

lönös hangokat muzsikált és a hangokra 

egyre gyültek-gyültek köréje a pat- 

kányok ezer meg ezer számra. A furu- 

lyázó ember erre megindult és meg 

sem állott a tengerig, ahol muzsikájával 

bekergette a patkánysereget a hullá- 

mokba. Aztán visszatért Hamelnbe és 

kérte a kialkudott dijat. A hamelni vá- 
rosi tanács, amely ilyen szépen megsza- 

badult a pakányoktól, nem akart fizetni 
és az embernek arcába nevetett. Ez erre 

bosszut esküdött. Megint kiállott a vá- 

ros piacára és maga köré furulyázta a 

város összes gyermekeit. Aztán megin- 
dult velük és sem a gyermekek, sem a 

furulyás ember többé nem került elő. 

Városunknak, a Bánság szivének is 
megvolt a maga patkányfogója. Róla 

nem fog legenda keletkezni, mint ha- 

melni kollegájáról, azonban történetét 
mégis szeretném megirni, hogy ne vesz- 

szen teljesen feledésbe. Hiszen még csak 

harminc éve van annak, hogy meghalt 
és máris csak kevesen vannak, akik még 

emlékeznek rája. Ez nem is csuda, mert 

az itteni patkányfogó emberkerülő, em- 

bergyülölő volt, nem szivesen mutatko- 
zott és igy nem is ismerték sokan. Hogy 
honnan került hozzánk, örök rejtély ma- 
rad. Neve sincsen feljegyezve sehol. Ak- 

koriban még nem volt bejelentő hivatal, 
amikor pedig meghalt, nem találtak a 
hagyatékában semmi irást, amely el- 
árulta volna a nevét. Voltak, akik Ven- 
cel bácsinak szólitották, voltak, akik 
Miklós bácsinak ismerték, mások pedig 
azt állitották, hogy Franci bácsinak kell 
hivni. A patkányfogó pedig nem döntött 
ebben a vitában, talán nem is tudott 
róla, hanem egyformán elfogadta a há- 
rom nevet és nem tiltakozott egyik ellen 

sem és nem is korrigált. 
A Gyárvárosban lakott valahol egy 

görbe utcában. Az egyik ház udvarának 
végében állott a kalyibája. Ejjel-nappal 
zárva volt az. Ha távol volt hazulról, ki- 
vül lógott a nagy lakat az ajtaján, ha 
odahaza, volt, ugy belülről himbálózott a 
nagy lakat. A kalyibába életében senki 
nem tette be a lábát. Ha valaki akart 
tőle valamit, azt nem engedte maga elé, 
hanem kivánságát a házbeliek közül kel- 
lett valakinek előadnia. Az sem mehetett 
be a patkányfogóhoz, hanera meg kellet: 
lesnie az alkalmas pillanatot, amikor a 
patkányfogó éppen elhagyja kalyibáját. 
Ott az udvaron közvetitette a megbizó 
kivánságát, amelyre a patkányfogó vagy 

memmel, vagy igennel válaszolt. Ha 

igen volt a felelet, ugy a kivánság elő- 
adója közölte a választ megbizójával és 
megmondta azt is, hogy mikor jelentkez- 

zék. A mondott időben aztán a közveti- 
tőnél megkaphatta, 

kellett lefizetni érte a szerény dijat: 
amit kért és ott is 

husz, harminc krajcárt. Az emberek 
rendszerint patkányok, egerek vagy más 

kártékony állatok pusztitására szolgáló 
mérget kértek. A patkányfogó nem mér- 
te drágán áruját. Csak annyi pénzt sze- 
dett, amennyi kenyérre kellett meg tü- 

zelőre, néhány cserépfazékra a mérgek 

kotyvasztásához. A mérgek nyersanya- 
gát különböző füvek és növények alak- 
jában maga a természet adta neki. Eze- 

ket a füveket és növényeket erdőn, me- 

zőn, mocsarakban, vizmosásos helyeken, 

kopár pusztaságban maga szedegette 

össze. 

EÉrdekes lelki megérzése lehetett ennek 

az embernek. Bárha sohasem érintkezett 

Különös alak volt 
Különös alak volt az a patkányfogó. 

Bajusza, szakála, szemöldöke rőt. Ami 
arcából látszott, sárgásbarna volt. Te- 

kintete valósággal szurt. Kezein az ujjak 
hasonlitottak a karvaly karmaihoz. 
Nemcsak azért, mert állandóan befelé 

görbült, hanem azért is, mert egy-két 
centiméteres körmei voltak. Valamennyi 

ujján ilyen köröm volt. Ügyesen dolgo- 
zott a körmeivel. Tépett, kevert, kaort, 

zuzott velük. A különböző mérges anya- 
goktól ezek a körmök zöldes szint kap- 
tak. Aki egyszer hallotta a patkányfogó 
hangját, sohasem feledte el. Rikácsolt, 

vijjogott ez a hang. Németül beszélt a 
patkányfogó, de olyan erős csehes 

dialektussal, amiből arra lehetett követ- 
koztetni, hogy valahonnan Csehország. 

i p: 
személyesen azokkal, akik tőle mérget 

vásároltak, mindig meg tudta érezni, ha 
nem igaz uton jártak. Egyszer egy asz- 

szony járt az udvaron és a közvetitő ál- 
tal mérget kért, mert - ugy mondotta - 
udvarán sok a pocok. Nem adott neki. 

Ez az asszony néhány napra rá álmában 
fojtotta meg a férjét. Máskor egy fiatal- 

ember ugyancsak patkánypusztitásra 

kért mérget. Szintén nem kapott. Ez a 

fiatalember gazdag édesanyjának a ko- 
ponyáját fejszével hasitotta szét. A tör- 

vény előtt vallotta, hogy előbb meg akar- 

ta mérgezni az anyját, akinek azért tört 

az életére, mert nem birta kivárni, amig 

az örökséget megkapja. 

ez a patkányfiogó 
ból vetődött erre mihozzánk. 
Abban az időben a város tulajdonát 

képező Csóka-pusztán ijesztően elszapo- 

rodtak a patkányok. Annyi volt belőlük, 

hogy aprójószágot nem lehetett tartani, 

mert mind felfalták. Mindenüvé behatol- 
tak és olyan szemtelenek voltak, hogy a 

disznóólban a hizókba, amelyek zsirtö- 

megüktől nem tudtak mozdulni, bele-bele 

haraptak. Sőt éjszakánként az istállóban 
pihenő szarvasmarha elevenébe is bele- 

kóstoltak. Nappal szemtelenül szaladgál- 

tak a majorok udvarain. Próbálták a 

rusnya férgeket minden uton-módon ir- 
tani, de minden hasztalan volt A puszta 

bérlőjét Polláknak hivták. Másik neve 
elkallódott valahol agysejteim milliónyi 

részeiben. 

Éjszaka beszélgetett a patkányokkal 
Ez a Pollák meghallotta a patkány- 

fogó hirét és elment a görbe utcai ház- 
ba. A közvetitő utján tudatta a pat- 

kányfogóval a kérését és mérget kért. 
Csuda történt. A patkányfogó azt üzen- 
te, hogy személyesen akar beszélni Pol- 

lákkal. A találkozás megtörtént ott az 

udvaron. Nem a kalyibában. Pollák sze- 

mélyesen kérte a mérge. a patkányok 

pusztitására. 

- Nincsen annyi méreg, - rikácsolta 

a patkányfogó -, amennyi elég lenne 

annak a sok patkánynak elpusztitására. 

Nagyon sok van ott. Millió. 
- Honnan tudja? - kérdezte megle- 

petten Pollák. 

- Mondták nekem a patkányok. 
Szoktam én beszélgetni velük. Ezek ván- 
dorolnak és járnak hozzám olyanok, 
amelyek megfordultak a Csóka-pusztán. 

Pollák azt hitte, hogy a patkányfogó 
bolondozik vele, de az egyik házbeli, a 
közvetitő, bizonygatta, hogy éjnek ide- 
jén sok patkány jön az udvarra, nem 
tesznek semmiben sem kárt, besurran- 
nak a patkányfogó kalyibájába, aki ar- 
tikulátlan hangokat intéz hozzájuk, mi- 

re a patkányok sipognak. Ez a beszél- 

getés. Pollák azután az iránt érdeklő- 
dött, hogyan lehetne a pusztát a pat- 

kányoktól megszabaditani. 

- Csak egy mód van erre, - szólt a 
patkányfogó - elvezetni őket. 

- Ah, ez csak mese, hogy ilyesmit 
meg lehet tenni! 

- No, majd megmutatom, hogy nem 

mese, - fortyant fel a patkányfogó - 
holdtöltekor a pusztán leszek. Elveze- 

tem a patkányokat a Temesig és ott 
megparancsolom nekik, hogy usszanak 

le egészen a Dunáig. 

Telihold idején a patkányfogó csak- 

ugyan megjelent a pusztán. Pollák bérlő 
és cselédsége leste, hogy mit fog csinál- 
ni. Az pedig elővett a zsebéből egy fur- 
csa alaku növénylevelet, a nyelve alá 
tette és eleinte lassan, majd egyre erő- 

sebben sziszegő melódiát hallatott azon. 
Nem telt bele öt perc, egész sereg pat- 

kány sürgölődött körülötte. Később el- 
széledtek ezek, de nemsokára rajokkal 
tértek vissza. Félóra alatt annyi pat- 
kány volt együtt, hogy sokaságuk belát- 

hatatlan volt. A patkányfogó egyre 

Makarska t tengerparti fü rdő 
Spalato közelében 
Csaknem két kilométeres gyönyörü strand. A part mentén sekély 
a viz ugy, hogy uszni nem tudók és gyermekek is mélyen be- 
mehetnek a tengerbe. 

Hotel Riviera 
közvetlenül a tengerparton. Napi teljes penzió már 60 
dinártól. A szobából egyenesen a sirandra lép. Jelent- 
kezni és a penzió árát leiben a spalatoi kirándulás rendezőinél 
jehet t lelizent Felvilágositás neli l 

miját vasgereblyével szedték egy é 

kal felelgettek neki. 

A patkányfogó végre elindult. 

te haladtak két méteres tömött 
ban a patkányok. A menet hosszab, 
egy kilóméternél. A fütyörésző p at 

fogó mezőkön, réteken át, kerül 

használt utakat, indult el a Csóka 

táról. Nyomában a holdvilágban 

lett a patkányok végtelen sora. 

masirozott a rengeteg patkány, 

egy hadsereg. Szabályos sorokban 

mes lépésekben haladtak. A c 
puszta emberei pedig bámulva hal 

mellettük és a szájukat tátották. 
kon át tartott ez a vándorlás, ami 

re hajnal felé eljutottak Ság köz 

Ott a patkányfogó a szürke sereg 

vezette az országuton, mert a 1 

folyónak lejtősebb partjára igyel 

velük. Akkor történt a baj. A fal 

nyából nagy szénásszekér zörgött 

ros felé. A kocsizajra, a patkányi 
tására megvadult lovak nyihahájá 

a kocsis káromkodására a patkár 
net rendje felbomlott. A sokezer 

állat össze-vissza szaladt. Hiába f 

részett nekik a patkányfogó, hiába 

gitettek neki a rend helyreállitásál 

vezérpatkányok, a megrémült r 

lók szerteszét futottak. Egy részük 

fordult és a megtett uton visszasz 
rohamlépésben a Csóka-pusztár 

másik részük meg sem állott a gi 

határig. Utoljára maradtak a ve 

kányok, de a patkányfogó egy 
füttyentésére azok is elfutottak. A 

kányfogó pedig egy éktelent káro 
dott, kezeit dühösen rázta a leve 
és árkon-bokron keresztül elsietett 

Csak hetek mulva tért vissza kal 

jába. Ettől fogva még zárkózottabb 
Emberekkel még közvetitők utján 
érintkezett többé. Mikor egyszer I 
kon át nem hallották kalyibájában 

toszkálni, a résen bekukkantottak 

A földön feküdt holtan. Talán éhen 

talán megmérgezte magát. Nem bo 
ták. Eltemették. A mérgeihez senki 
mert nyulni. Kalyibájának minden 

lepedőbe és a batyut belelökték a 

gába. Napokon át fekete barnás v 

viz a mérgektől. 

Ez a bánsági patkányfegó igaz 

ténete: 

legolcsóbb árak mellett 

a legszebb kivitelben a 

Wagner-féle 

Mükővállalattan 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 

vázák, valamint az ösz- 
szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 

tését. 

Elfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER ISTV. 
szobrász a 

I. sírada lon ussa öriam tttan 



Rádió 
jutius 1. Bucuresti. 12: Szim- 

ngverseny. 1.45: Enek és köny- 

4v: Lemezek. 7: Könnyü és 
ro- 

zene. 9.15: Könnyü zene leme
zeken. 

ánczene. Budapest. 10.45: Hirek. 

rmátus istentisztelet, prédik
ál Mu- 

yula lelkész. 12: Katolikus eg
yházi 

entbeszédet mond P. Hemm János 

ági atya. 1.20: Időjárás, majd 

zi zenekar, szünetben rádiókrón
ika. 

glemezek. 4: Gazdasági előadás. 

alonzenekar. 5.30: Erdély termé- 

icsei, Cholnoky Jenő dr. egyetemi 

őadása. 6: Magyar bokré
ta a hegy- 

éprajzi közvetités Sátoraljaujhely- 

gossy István tárogatója z
ongora- 

77.30: Közvetités a Hadsereg- 

enyek befejező ünnepségéről. 
9.30: 

kupadöntő mérkőzés közvetit
ése a 

dőből. 10.10: Hirek, sport. 
10.40: 

letek. 12.10: Cigánymuzsika. 

Szimfonikus hangverseny. 

éli hangverseny. 4.30: Kamarazene
. 

táni hangverseny. 8.15: Régi és uj 

ne. 11: Armand Tokatyan
 énekel, 

kiséri Erich Meller. 11.45: Tánc- 

rád. 1.15: Rádiózenekar. 8.30: N
é- 

: Olga Oljdekop énekel. 11.50: 

Zek. 12.30: Vendéglői zene
. Milánó. 

45: Francia szimfonikus zene 
szólók- 

15: Szórakoztató zene. Prága.
 10.15: 

"amore és csellóhangverseny. 
6: Le- 

Sétahangverseny. 10: F
ilharmo- 

angverseny. 11.30: Tarka est. 

urg. 7.15: Dalok és áriák. 
8.45: Le- 

11.30: Tánczene. Stockholm. Este 

Katonazene. 11: Skandináv zene. 

110: Szimfonikus hangverseny. 

Könnyü zene. 3: Lemeze
k. 5: Lengyel 

zA5: Zongoraverseny. 8.15: Könny
ü 

2. Kávéházi zene. Zágráb. Es
te 9.15: 

9.45: Zongorajáték. 1115: T
ánczene. 

ltő, julius 2. Bucuresti. 
1: Lemezek. 

diózenekar. 9.15: Kamarazene. 10: 

gverseny. 10.30: Zongorahangver- 

dapest. 7.45: Torna. 10.45: 
Hirek. 

lvasás. 1: Időjárás, maj
d cigánymu- 

30: Hirek. 2.30: Zongorajáté
k, majd 

ongorakisérettel. 3.40: Hirek.
 4.30: 

ra. 5: Asszonyok tanácsadója. 

Időjárás, majd hirek. 6: Sza- 

lekar. 8: Zongorajáték. 8.40: Az 
elfe- 

sziget. 9.20: Lortzing: C
ár és ács ci- 

ája. 9.50: Kossuth tit
kosirásu leve- 

edüs Loránt dr. előadása. 
10.20: Hi- 

dőjárás. 10.45: Hangversen
y zenekar. 

fikszáth Kálmán, Mohácsi 
Jenő dr. né- 

elvü előadása. 12.15: Cigánymuzsik
a. 

éli hangverseny. 1.30: Szal
onzene. 

Müvészlemezek. 5.10: Ének 
és hegedü- 

ny. 6.25: Lemezek. 8.20
: Bécsi zene. 

: Zongoraötös. 12: Tánc
zene. Belgrád. 

emezek. 7.30: Tánczene. 8.40: Beetho
- 

náta csellóra és zongor
ára. 9.40: Le- 

12: Tánclemezek. Berlin. 
Este 10.35: 

ózenekar. 11.50: A holdról
 szóló zene- 

ok. Ejfél után 1: Mozart: D
-dur hang- 

ny hegedüre és zenekarra. 
Milánó. Es- 

45: Campari-hangverseny. 1
1: Kamara- 

est. Stuttgart. 7.45: Rajnai népzene. 

Deutschlandsender. Éjfél ut
án 1 Le- 

Strassburg. 7.30: Enekhang
verseny. 

emezek. 9.45: Modern francia zene- 

Eholm. Este 10.20: Citera 

zene. Varsó. 1.10: Len
- 

ene lemezeken. 2: Szalon- 

: Éne hangverseny. 5.20: 

9.45: Rádiózenekar. 

nekar. Budapest. Torna 

gó felett, előadás. 5.45: Időjárás, hi 

tése, Móricz Zsigmond felolvasása. 9.10: 

Sportkabaré. 11.10: Hirek, időjárás. 11.25: 

Operaházi zenekar. 12.30: Jazz-zene. Bécs. 

1: Lemezek. 1.30: Könnyü zene. 3: Müvész- 

1: Lemezek. Belgrád. 12: Rádiózenekar. 

8.10: Lemezek. 10.30: Enekhangverseny. 

11: Rádiózenekar. 12: Tánclemezek. Berlin. 

7.45: Emlékhangverseny. 9.15: Régi idők 

lemezek. 5.10: Enek és hárfaverseny. 9.20: 

Hangverseny. 10: Schumann-est. Ejfél után 

operett. Prága. 4.15: Délutáni hangvers
eny. 

8.25: Tarka est. 11.15: Lemezek. Strassburg. 

Este 7.30: Operaáriák. Stuttgart. 7.45.: Le-
 

mezek. 10: Szólisták hangversenye. Ejfél 

után 1: Zene. Stockholm. 9: Hangv
erseny. 

10.30: Lemezek. 11: Kamarazene. Varsó. 

1.10: Könnyü zene. 2.20: Olasz lemezek. 
5: 

Könnyü zene. 6.15: Szólisták. 7.15
: Leme- 

zek. 8.15: Ariák és dalok. 11.45: Tánczene.
 

lemezeken. Zágráb. Este 9.15: Rádiózene- 

kar szoprán és baritonista közremüködésé- 

Könnyü 

éházi zene. 8.40: Lemezek. 

Zágráb. Este 9.15: Zongo- 
10.45: Tánc- 

i julus Bucuresti. 1: Lemezek. 

órakoztató zene. 8.45: Lemezek. 9.15: 

Hirek. 11: A tánc eredete, Di
vatapró- 

felolvasás. 1: Időjárás, majd 
Endre 

tercettje. 1.30: Hirek. 2.30: Szim-
 

us zenekar. 3.40: Hirek. 5: Római e
kék 

Cigánymuzsika. 8: Gordonka és
 zon- 

zenéje. 9.45: Kedvenc lemezek. 11.50: Tánc- 

A kereskedelmi és ipari élet kitüntett- 

jeinek napja volt Péter és Pál, azoké, 

akik egyenes uton, megérdemelten, a be- 
csületes munka elismeréseként jutottak 
a üntetéshez. A kereskedelmi és ipar- 

előtt mintegy hetven helybeli és vidéki 

közgazdasági férfiut terjesztett fel ki- 

tüntetésre és a kormány honorálta a fel- 

terjesztést, mert a kereskedelmi és ipari 

érdemek elismerésére alapitott érdem- 

rend első, második és harmadosztályát 

adományozta az uralkodó az arra érde- 

meseknek. A kitüntetésről szóló okiratok 

átadása pénteken este ünnepélyes keret- 

ben ment végbe a kamara disztermében. 

Szinte valamennyien megjelentek az öt- 

ven helybeli kitüntetett közül, akiket 

Jonescu Aurél, a kamara ideiglenes 

bizottságának elnöke üdvözölt és han- 

goztatta, hogy azok kapják meg most az 

elismerés jelét, akiket a kamara felter- 

jesztett és akiket a legmagasabb hely er- 

re érdemesnek tartott. Ezután Con- 

ciatu Jancu főtitkár egyenként felol- 

vasta az oklevelek tulajdonosainak ne- 

veit, akik az okiratot átvették. Az elnök- 

ség valamennyivel szivélyesen kezet fo- 

Az ünnepélyes aktus után Wekerle 

József a kisiparosok, D eutsch Jenő a 

gyárosok és Kecskeméti Sándor a 

kereskedők nevében köszönte meg a ki- 

tüntetést. Conciatu főtitkár hosszabb be- 

szédben a kamara vezetőségének tevé- 

kenységét méltatta és egyben programot 

adott a jövőbeli müködésre vonatkozó- 

lag. Jonescu elnök végül üdvözletét és 

köszönetét tolmácsolta az egybegyültek- 

nek, mire az ünnepi aktus véget ért. 

Hasonlóan lelkes, de még meghatot- 

tabb, mondhatni családias légkörben 

folyt le a Turul cipőgyár kertjében a 

gyár legrégibb alkalmazottainak kitün- 

fetése, akik mind legalább huszonöt éve 

állanak már az üzem szolgálatában. 
A 

gyárvezetőség előterjesztésére a kor- 

mány tizennyolc öreg, érdemes alkalma
- 

gottnak juttatta az érdemrendet. sSzámo- 

san közülük már 32 éve, a vállalat meg- 

aálakulása óta szakadatlanul ott dolgoz- 

. 

Timisoarai (Temesvári) Sörgyár, az Ora- 

deai (Nagyváradi) Dreher-Haggenmach
er 

Sörgyár és a Targulmuresi (maro
svásárhe- 

lyi) Bürger-féle sörgyár a fővárosban le
ra- 

katot létesitettek és a sör hektoliterjét s
záz 

leiel olcsóbban árusitják, mint az Azuga, 

Luther és Bragadiru sörgyárak. A sörhábo
- 

ru következtében a sörfogyasztás hihetet
len 

arányokban megnövekedett és ennek alap- 

ján remélik, hogy a költségvetésben elő- 

- irányzott 175 millió leinyi sörfogyasztási 

adóbevétel a valóságban jóval nagyobb lesz.
 

zene. Milánó. Este 9.45: Jazz kisasszony, vel. 10.45: Tánczene. 

Közgazdaság 
A munka elismerése 
A kereskedelmi kamarában és a Turul-gyárban 

kiosztották a királyi kitüntetések okleveleit 

nak. A kitüntetéseket a 480 munkás je- 

lenlétében Faur Liviusz miniszteriumi 

igazgató lendületes beszéd kiséretében 

adta át. A munkások lelkesen ünnepelték 

társaikat, 

kamara vezetősége tudvalevőleg hetek lepték meg az ünnepelt kartársakat és 

különösen az a perc volt meginditó, ami- 

kor a 82 éves, reszkető kezüFleisec h- 

hackerkKatalin, aki ma is még a gyár- 

ban mint ruhatárosnő tevékenykedik, 

vette át a diplomát és az ajándékokat. 

Könnyek tódultak a szemekbe és össze- 

dobbantak a szivek.Az ünnepélyt a Turul 

dalárda éneke vezette be, 

Liviusz igazgató kiosztotta a kitünte- 

téseket, mire a mesterek nevében 
Giel 

György, a munkások részéről pedig 

Eriá s Erzsi mondottak köszönetet. J a- 

köbi Kálmán dr. igazgató a kormány 

jótnaulatáért fejezte ki köszönetét Faur 

igazgatónak és üdvözölte a kitüntetett 

alkalmazottakat évtizedes hüséges mun- 

kájukért. A kitüntettek a következők: 

Weim a nn Rudolf könyvelő, aki ug
yan- 

ria és Grümeisen Tivadar mesterek, Éhás
 

A fővárosban megindult a sörháboru. A 

értékes ajándéktárgyakkal 

utána Faur 

alekor a kamara részéről szintén oklevél- 

Ben részesült, Giel György, Tóth Emil
ia, 

Haar Alfréd, Hoffer Gyula, Perkitzl 
Má- 

Erzsi, Popa György, Lusztig Géza, Niesz 

Fülöp, Krausz Kató, Pascu Simon, Lan
- 

nesfelder Matild, Benesch Darinka, Bohn 

Vilma, Fleischhacker Katalin, és Peria- 

novici György munkások. 

Faur Liviusz miniszteri igazgató to- 

vábbá Péter-Pál rapján Bozs ák Mi- 

hály és Bozsák Ferenc gyárosoknak, 

a Bozsák Mihály és Fia drótáru- és vas- 

butorgyár tulajdonosainak, a gyár ösz- 

szes alkalmazottainak jelenlétében, 

ugyancsak meleg elismerő szavak kisére- 

tében nyujtotta át a király által jutta- 

tott kitüntetéseket. Ugyancsak meghitt 

ünnepség keretében adta át Faur Liviusz 

miniszteri igazgató a kitüntetéseket a 

Krauser-éle parkettgyárban a tulaj- 

donos Krauser Károlynak és Gézának, 

továbbá B ergmann Lajos üzemveze- 
tőnek, a Ladstaátter testvérek kalapgyár- 

Dan pedig hat kitüntetettnek az elismerő 

össze 1t8 millió lei volt. 

alkalmazottak szolgálati viszo- 

nyának felmondása, megszünése és annak 

jogi kihatásai a munk ződésekről szóló 

törvény alapján Fischer Emil főtitkár 

vasárnap f. évi junus 1-én délelőtt 11 óra- 

kor előadást tart a Magántisztviselők és 
Keresk. Alkalmazottak Szindikátusa helyi 

vágó le. 
tatásra kerül a tisztviselő és keresl e 

gfonto- 
is szivesen lát a 

A MAGANVALLALATOK ÉS KERES- 

KEDŐK KÖTELESEK ROMANUL LEVE-
 

LEZNI. A szenátus megszavazta a nemz
eti 

munka védelméről szóló javaslatot, amely 

most már átkerül a kamarába. A szenátus 

a javaslat negyedik szakaszát megváltoz
tat- 

ta és ezzel kellemetlen meglepetést szer
zett 

számos magánvállalatnak és nem román 

anyanyelvü kereskedőnek. Ez az uj sza
kasz 

ugyanis kimondja, hogy a magánvállalatok 

és a kereskedők is kötelesek üzleti köny
vei- 

ket románul vezetni, levelezésüket pedig ro
- 

mánul intézni. A kisebbségi magánváll
ala- 

tok és kereskedők számára ez a szakasz 

szinte kivihetetlen és ezenkivül beleütköz
ik 

a párisi kisebbségi szerződés rendelkezése
i- 

be is. A Magyar Párt és a német párt parla- 

menti tagjai elhatározták, hogy a kamará- 

ban mindent elkövetnek ennek a szakasz- 

nak a megváltoztatására. 

Emelkedik a buza ára. A bánsági gabona- 

piacon továbbra is szilárd az irányzat. A 

kormány bevásárlási akciója következtében 

a gabonakereskedők összevásárolják a régi 

bpuzát, hogy a kormány buzabevásárlásakor 

maximális áron adják el. A piaci árak a kö- 

vetkezők: 76 kilós temesi buza 400 lei, 77- 

78 kilós torontáli buza 420 lei, tengeri 265 

lei, korpa 250 lei, repce 720 lei, zab 280 lei, 

takarmányárpa 250 lei, tavaszi árpa 300 lei, 

takarmányliszt zsákkal együtt 280 lei és 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 640 

lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai: (Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, an- 

gol font 505-515, olasz lira 8.65-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hollandi 

forint 67-69, cseh korona 4-4450, magyar 

pengő 24-26, osztrák schilling 23-24, di- 

nár 2.20-2.50, zloty 18.80-20. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek és zsebkések elő- 
, nyösen vásárolhatóh. 

TEJNOR FERENC és fTársa 
köszörüsnél 

Timisoara M., Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
Telelon 5-61 

- 

Vasárnap, julius 1 és hétfő, julius:2 

Apolló-mozi: Nem vagyok angyal. 

Capitol-mozi: Végre egy uriasszony. 

Forum-mozi: Nevető örökösök. 

Tivoli-mozis A hárem borzalmai. 
sesseesese0n 

kesztőség nem vállal felelősséget:)] 

A háztulajdonos egyesület figyelmez- 
teti tagjait, hogy az utóbbi időben vele 

összeköttetésben nem lévő egyének az 

gyüjtenek és tagokat toborzanak. Az 

egyesület lapterjesztés, vagytagok 
szer- 

zése érdekében megbizást senkinek sem
 

ezek a lap vagy az egyesület eéljaira 

...... 

Fekete szintársulata jön a nyári szinkör- 

be. A sörgyár udvarán álló szinkör helyre- 

álitási munkálatai rövidesen visszaadják 

a. 

ságát,és a Fekete-Ihász szintársulat 

augusztus közepén megkezdheti már az elő- 

uiliom leszaz első előadás. Som 

György titkár megkezdte már a szelvén; 

bérletek gyüjtését ésa tizenkét szel 

áló bérlet 200-300-400 leibe 
közönség bizonyára a régi érdek! 

. 8.40: Magyar költő ébress- A muit esztendőben az állam bevélele ezen 7 

ehnnek a kellemes szinkörnek a használható- 

adásokat friss erővel, uj keretben. A 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 
2 leit ftizetnek. Jeligés hirdetések 
elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

. 
Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Jlázasság 

Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek. 

200.000-30,000.000 lei naozománnya 
férjnez mennének: birók, tisztek, 

orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom 
mal és diszkrécióval Kizárólag egyedüli 

megbizott Barbes, alt. keresk. ügynök 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca) Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Alkalmazás 

Masszőr 

ügyes, fiatal fürdőmester azonnalra ke- 
restetik. Jelentkezés: IV. ker., Str. Ga- 

rii [(Pályaudvar-ut) 4, a házmesternél. 

Gyermekek mellé 

ajánlkozik minden házimunkában jár- 
tas, jobb családból való 20 éves, szolid 

katolikus leány. Bővebbet a kiadóhiva- 
talban. (1247) 

Eladó 

favágó motorfürészek hat lóerős Hoff- 
her, Deutz és Márki gyártmányok. Ce- 
tate, Piata Tepes Voda (Lenau-tér) 2. 

Todor. (1241) 

Szakácsnő, 

ki 6 évig pusztán alkalmazva volt, bár- 
mikorra belépést keres. Cim Mikéné, 
Ghiroda. (1249) 

Jókarban levő 

takaréktüzhely hossza 12. cm., széles- 

sége 75 cm. eladó. III., ker., Str. T. Ci- 

pariu (Batthyány-utca) 10. sz. (1243) 

Géplakatos, 

villany- és vizvezetékszerelő házmesteri 
állást keres. III. ker., Str. Doja 11. Mil- 

ko. (1248) 

éfüzők 
pegesesseee 

Kombin 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, meilltartók 

Sanitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Chevrolett teherautó 

minden elfogadható árért eladó. Szives- 
ségből III. ker.,, Str. E. Radulescu 

(Emaus-u.) 2 sz. gépmühelynél érdek- 
lődni. ata (1246) 

xzzmzza 
Veszünk, eladunk és közvetltünk: 
Mindentele házakat, birtokokat, háztelke- 
ket, malmokat, bérleteket, irodák, üzletek 
és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- 
házak kezelését és mindentéle nyelven 

forditásokat elvállalunk. 
EXPORT-IMPORT 

Butorok, teljes berendezések, szalon garni 
turák, zongora, pianino, harmonium, min- 
denféle hangszerek, festmények, szőnyegek, 
ezüst, porcollán és üvegáru, képkeretezés, 

varrógépek, tükrök antiktárgyak stb. 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárvá 
ban: Kardos-traiik, Kossuth-tél 
Gránátos-utca sarok, Messinger 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Kütti-tér. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetendő, 

Modern 
földszintes, 3 szobás lakás aug 
elsejére, I. emeleti 4 szobás mo 
kás azonnalra, vagy augusztus: 
adó a „Horgony-palotá"-ban. Til 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni 
képviseletnél. 

Egy 2 szobás 
udvari és egy 3 szobás utcai lak 

kirozott udvarral augusztus hó 1 
adó. III., Str. Feldioara (Kazinc ) 

5. 

Eutorozott szoba 

fürdőszoba használattal reggeliv. 1 

nalra kiadó. Zakariás IV. ker., Str 
yer 1/a. 

ű 

(1230) seeeesecssessesesesesesese BELGIANA BARBES ülönféle 
Általános Kereskedelmi Ügynökség, Tuda- kiülöniéle 

Pontos, jó és olcsó Timkoéta neel guánezta (zaolea) 7 o1 figyel 11 ; ő 2 s. En zu Olvassa figyelemmel! nől szabást tanulhat julius 2-tól Bek- fidászvétel ansénnmevenmemmmelelszzeüs Ha telkén olcsó házat akar építen 
ker Ede női szabónál IV. ker., Str. I. 8 

kintse meg Principele Carol (Józsi 
rosban) a szalámigyárral szember " 
épitkezésnél, egy kb. 16 méteres le 
ható egészséges épületet, továbbá 

rép és épületfákat, melyek juli 
délután 4 órakor önkéntes árveré 

Eladó 
többfajta, kézzel szedett sárga barack 

nagyobb mennyiségben, napi áron. 

Abrahám, Ronat, Str. Magdi 12. (1236) 

Vacarescu (Bem-u.) 18. (1237) 

MHázmester 

gyermektelen azonnal felvétetik Croglet 
III. ker., Str. Corbului (Vörösmarty-u.) 4 szobás lakás 

kiadóba. 

elemi iskolával szemben. (1251) 

Junginger F. 
lakatos - Allandó raktár mindennemü 

tűzhelyekben 
II, Str. VIad Delamarina (Kém utca) 2 

snás hezes l 
Vasalást 

otthon vállalok jutányos árért. Cim Ka- 
tona Anna IV., Str. Gelu 7. (1684) 

Leépitett 
fiatal állami tisztviselő, főiskolai vég- 

zettséggel, keres irodai vagy má alkal- 
mazást. Perfekt magyar, román, német. 
Megkeresések „Szorgalmas" jeligére a 

(1209) 

Jó családból való, 
a magyar, német és román nyelvet 
perfekt biró fiatal nő, garanciaképes, 
mint elárusitónő, pénztáros- 
nő, esetleg nevelőnek ajánikozik 
julius 1-re. „Megbizható 20" jeligére a 
kiadóba. (1208) 

Eladó 
a Révai nagy lexikon legujabb 20 köte- 
te. Cim a kiadóban. (1227) 

Alkalmi vétel: : 

uj modern, 2 szobás családi ház azonnal 

beköltözhető a Fabrica (Gyárvárosban) 
sürgősen eladó. Közelebbit: „Informa- 
tor"-nál Timisoara I., ötr. Eugen de 
Savoya-i cégnél. (1235) 

mellékhelyiségekkel, két villamos meg- 

álló közelében, augusztus 1-ére kiadó. 
Bővebbet III., Str. Coroane de Otel 9. 

(1178) 

2 szobás 
lakás a Str. Odobescu, Str. Romulus-i 
emeletes sarokházban fürdőszobával 

augusztus 1-ére kiadó. III. ker., Str. Ro- 
mulus (Hattyu-utca) 12. (1231) 

Figyelem! 
Veszek és legjobban fizetek készpénz- 
zel, bármilyen használt butort, egész 
berendezéseket vagy egyedülálló dara- 
bokat, mindenféle házi felszerelést, var- 
rógépet, könyveket stb. (IV. kerület), 
Str. Gen. Foch 50, régi szám, (uj 
51), az udvarban jobbra suterén helyi- 
ség. (1192) 

Arverésből 
x és alkalmi vételekből vásárolhat 
nálam nagyon olcsón csodaszép perzsa- 
szőnyegeket, brilliáns ékszert, arany, 
ezüst és mütárgyakat, üveg, porcellán- 
szervizt, csillárt, képeket és minden 
mást. Sternberg, Str. Mercy. (80) 

Felügyelői, 
raktárnoki, vagy hasonló állást keres 
nős iparos irodai gyakorlattal. Gazda- 
ságba is elmenne. Cimeket „Megbizha- 
tó" jeligére a kiadóba kérek. (1206) 

Intelligens komoly leány 
házvezetőnőnek ajánlkozik Szanató- 
riumban és nagyobb háztartást már ve- 
zetett, varráshoz ért, vidékre is megy. 
Cima kiadóban. (1242) 

Női nyári ruhák 
kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/II. 
em. 2. (1684) 

Eladó 
használt: ebédlő-, konyhabutor, üveg- 
service, Hutschenreuter ebédlőservice, 
6 lószőrpárna, tükör, stellage, luszterek, 
stb. Kolaritsné II, Str. 3 August (An- 
drássy-ut) 14, az udvarban. (1232) 

Mónapos szobák 
havonta utólag fizethető már 
700 leitől, kiszolgálással együtt. 
Garantált tiszta. Fürdők, Bor- 
bély. Étterem. Park-szálloda. 
Telefon 7-50. 

Kiadó 
szoba-konyha, éléskamrás lakás szép 

parkirozott udvarban. Vizvezeték a la- 
kásban. IV. ker., Str. Vlahuta (Zrinyi- 

utca) 15. (1229) 

Szuterénhelyiség 
világos, száraz, kiadó. Klein bőröndös, 
a piarista gimnázium átellenében. 

(1240) 

Modern 2 szobás 
garconlakás konyhával, fiatal házasok- 
nak igen alkalmas, augusztus 1-ére ki- 
adó, Papneveldei bérpalotában. I., Str. 
Lonovici 12, Piata Sf. George sarkán. 

(1175) 

Kiadó 2 szobás modern lakás 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 
ketta, garszon lakásnak is megfelel. IV., 
Str Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 
19-98. (1233) 

legtöbbet igérőnek lesznek eladva. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
8 szinben, Kapható kizárólaz 
KULKA Emil városi gyógysz 
tárában a „Fekete Sashoz I, 
Gheorghe 

nbessm 

DÉLI! HIRLAPBAN 

Gyárváros, Rékási ut 26. házam, Zes villamos mggáloi agya iizlete 
feloszlattam, elo / elmat kizárólag 

Atalakitásokat és javtegolt legelőn 

I 

sebben eszközlö 

Nyomatott a "Temesvarer Zeltung körforgógépéen 


